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Kisebbségi iroda
Az egész ország helyeslésének 

visszhangját veri fel az a hir, hogy 
a kormány az idegen uralom alatt 
élő szláv nemzeti kisebbségek 
ügyeinek nyilvántartására Zagreb- 
ban irodát nyitott. Ez a kisebbségi 
iroda természetszerűen nem fog ak> 
íiv szerepet játszhatni a szláv ki­
sebbségek bajainak terápiájában és 
csak az a hivatás hárul rá, hogy a 
szláv faji többség érdeklődését és 
együttérzését élessze kisebbségi sor­
ba szakadt testvérei iránt. A szó 
szoros értelmében vett gyakorlati 
szempontból tehát az uj intézmény­
nek nem lesz döntő jelentősége és 
az Isztriái szlávok sorsának enyhü­
lése ilyen eszmei alakulattól legke- 
vésbbé sem várható. Mégis örömmel 
üdvözli a gondolatot mindenki, aki 
a kisebbségi helyzet súlyát akár 
közvetlen tapasztalatból, akár a faji 
szolidaritásban rejlő telepátikus 
erőnél fogva átérzi.

Hivatalos politikai utón egyetlen­
egy nép sem szólhat bele egy más 
országban éhő fajtestvéreinek dol­
gaiba. A neptuni és a beogradi olasz 
konvenciók megkötésének nem vol­
tak, nem lehettek akadályai azok a 
sérelmek, amiket az olaszországi 
szlávok a fasiszta uralom alatt 
szenvednek. Annak sincs semmi 
nyoma, hogy a jugoszláv-magyar 
tárgyalások folyamán szóba kerül­
tek volna a magyarországi szerbek 
és a jugoszláviai magyarok nemze­
tiségi igényei. A politika és diplo­
mácia távlatában az ilyen jellegű 
esetleges gravamének apró pontok­
ká törpülnek, amelyek a célba vett 
megegyezéseket nem befolyásolják. 
Idegen állam bdügyeibe nem lelhet 
beleavatkozni és ha mégis udvarias 
és tapintatos formában puhatolózás 
történne az egyik fél részéről a ki­
sebbségi kérdésben, a másik fél föl­
tétlenül a legelőzékenyebb és leg­
megnyugtatóbb választ adná. Nin- 
csics Rómában a legbarátságosabb 
fogadtatásra talált, tekintet nélkül 
arra, hogy az olaszországi szlávok 
milyen sanyargatásokon mennek 
keresztül. A külpolitikában nincs 
szentimentalizmus és ha az S. H. S. 
királyságnak szüksége van arra, 
hogy Olaszországgal szerződéseket 
kössön, nem állhat elő kikötésekkel 
az olaszországi szlávok javára. 
Egyébként is rég bebizonyult igaz­
ság, hogy ha a belpolitikai közszel­
lem nem kedvez a kisebbségeknek, 
akkor a kívülről jött intervenció 
csak ártalmas lehet. A fasizmusnak 
pedig oxigénje a nemzeti gyűlölkö­
dés, aminek vészes tüzet papírra 
vetett garanciák nem lohaszthatják.

Ebből a szemszögből nézve a za- 
grebi kisebbségi irodát, megállapít­
ható, hogy ez a szerv nem hozhat 
gyógyulást az idegenben küzdő szlá­
vok sebeire. Mégis akadhat-e valaki 
is a szlávok közül, aki azt állítaná, 
hogy erre az irodára nincs szük­
ség? Szárnithatnak-e a pillanatnyi 
lehetőségek és szükségességek, ami­
kor egy nemzet, egy faj jövőjének 
érdekei nyomulnak előtérbe? Az 
olaszországi szlávok arról még 
meggyőzhetők, hogy a faji többség 
előnyeit élvező testvérnépek ezidő- 
szerint nem segíthetnek rajtuk. Ha 
azonban azt látnák, hogy szivbeli 
törődés, bensőséges részvét sem 
nyilvánul meg irántuk, ha elha­
talmasodna köztük a 'íiagukra-

hagyatottság és teljes elszigeteltség 
érzése, ebből olyan kishitűség 
és nemzeti dezolució fakadhat, a 
mely egymilliónyi külföldön élő 
szláv faji denalnrálódását eredmé­
nyezhetné. A szláv kisebbségi iroda 
a külföldi szláv kisebbségek életé­
nek hü képét kivánja az anyaország 
népei elé tárni, adatok felsorakozta­
tásával, bajok megjelölésével és két­
ségtelen sérelmek kimutatásával. Az. 
olaszországi, ausztriai, magyaror­
szági és romániai szlávok megnyug­
vással veszik majd tudomásul, hogy

• o ©0 "S P  g  P  •  P P  J  P-görög haratsagi szerződés
a Balkán-államok konszolidációjának alapja

A görög külügyminiszter távirata Nincsicshez
Athénból jelentik: A görög közvé­

lemény nagy megelégedéssel fogad­
ta a Jugoszlávia és Görögország 
között létrejött barátsági szerződés 
hírét. A sajtó megállapítja, hogy a 
barátsági szerződés olyan esemény, 
amely

fontos etapot Jelent a Balkán 
békés fejlődésében

Radics nem akar együttműködni a demokratákká
Teljes az egyetértés Uzunovics és Radics között —  A m iniszlere’nök 
tanácskozása Zagrefcban a horvát parasztpárt vezérével — Nem hczíák  

m ég nyilvánosságra a horvát parssztklub határozatait

Radics Pavle nem vett részt a klub ülésén
Zagrebből jetentik: Szerdán reg­

gel a beogradi gyorsvonattal keresz­
tülutazott a zagrebi pályaudvaron 
Uzunovtcs miniszterelnök. Nincsics 
külügyminiszter és Trifunvvics Idu­
sán hadügyminiszter. Radics István 
megjelent az állomáson, beszállt 
Uzunovtcs miniszterelnök kocsijába 
és az egész Idő alatt, amíg a vonat 
el nem indult, tanácskozott Uzuno- 
viccsal.

Leszállásakor Radics István a kö­
vetkezőképen nyilatkozott az újság­
írók előtt:

— Minden rendben van. semmi 
nézeteltérés sincs köztünk.

— A jövő hét ele Km Beogradba 
megyek, hogy Nmcsiccsel megbeszél­
jük a genfi népszövetségi ülésen 
tanúsítandó magatartásunkat. En 
ezentúl rendes tagja leszek a dele­
gációnak. helyettesem dr. Kmyevlcs 
Juraj. Beogradban informálódni fo­
gok az ülésszak programjáról és 
egyben gondoskodni fogok arról, 
hogy elegendő számú újságíró utaz­
zék Genfbe, mert a Népszövetség 
iskolát jelent az újságírók számára. 
Nincsics szintén ezen az állásponton 
van és amint kijelentette előttem,

n legszívesebben elklkleué (Jeni­
be az egé«z parlamentet tanul­

mányútra.
A belpolitikai helyzetről a követ- j 

kezőképpen nyilatkozott Radics:
— Gratuláltam Uzunovlcsnak, a 

községi választások eredményéhez.

sorsukat az államalkotó szláv több­
ség szivén viseli és ebből a tudatból 
erőt. bizalmat, hitet merítenek arra, 
hogy fajukhoz, anyanyelvükhöz és 
kultúráinkhoz minden nehézség elle­
nére is ragaszkodjanak.

Abból a lelkesedésből, amellyel az 
egész beogradi sajtó a szláv kisebb­
ségi iroda felállítását köszönti, ne­
künk, jugoszláviai magyar kisebb­
ségnek is biztatás kínálkozik. Az a 
nép, amelynek ennyire fejlett érzéke 
van egy más nemzetbe ékelőxlött 
testvéreinek kisebbségi helyzete

és amely a szerb-görög viszonyt 
olyan szívélyessé teszi, mint az 1915 
előtt volt.

Rufusz külügyminiszter táviratot 
küldött Nincsics külügyminiszternek 
és hangsúlyozza, hogy

a konvenciók és a barátsági 
szerződés a Balkán-államok kon- 
szobádé jójának alapjául szol­

Tulajdonképpen kölcsönösen gratu­
láltunk egymásnak, merL amint a 
dalmáciai választások után. most a 
szerbiai és montenegrói választások 
után is kiderült, hogy a nép a meg­
egyezési politika híve.

Megállapcxltunk Uztioovlccsal, 
hogy köztünk horvátok és a ra­
dikálisok között nincsenek el­

lentétek.
Nem kell felszólítanunk az ellenzé­
ket, hogy lépjen be a kormányba. 
Erre csak akkor lenne szükség, ha 
a jelenlegi koalícióban nem lenne 
meg az egyetértés.

Annak pedig egyenesen ellene
vagyunk, hogy a demokratákkal

együttdolgozzunk.
Arra a kérdésre, hogy mit szól 

Markovi.cs Lázár támadásához, Ra­
dics a következőket mondotta:

— Markovies Lázárból nem csi­
nálok kérdést. Ugylátszik, hogy Mar- 
kovics a gyűlés előtt ballábával kelt 
fel és megelőzően valami Nikics- 
féle emberrel beszélt.

Majd közölte Radics. hogy Argen­
tínából kapott egy levelet, amelynek 
írója figyelmezteti, hogy valami 
Pavlecslcs Karel nevű érni fér útnak 
indult Amerikából Zagreb felé. hogy 
merényletet kövessen el ellene. Kije­
lentette RadRs, ho^r nem fél a 
merénylettől. Beszélgetés közben 
észrevette Trifunovics hadügymi­
nisztert. aki a csehszlovákiai tiszte­

ránt. nem találhatja bűnnek, állam­
éi' nes pártosságnak, ha a saját so­
ra.ban elhelyezkedett nemzetiségek 
türelmet, megértést, igazságot és a 
jogegyenlőség hézagainak pótlását 
kérik tőle. A szláv kisebbségi iroda 
felállítását mi annak az elvnek ho­
norálásául is értékeljük, hogy ki­
sebbségi panaszok hangoztatása 
nem izgága okvetetlenkedés, hanem 
ellenállhatatlan kényszer és azok 
orvoslása az állam részéről nem 
gyöngeség, hanem uj bástyája az 
erőnek.

gálnak a jövőben.
Kéri Nincsics külügyminisztert, hogy 
őfelsége előtt is fejezze ki azt az 
örömét, hogy sikerült a múlt likvi­
dálása és az őszinte együttműködés 
megteremtése, amely már a múlt­
ban is olyan nagy eredményeket 
gyümölcsözött a két ország szá­
mára.

ket kísérte ki az állomásra. Odament 
Trifunovicshoz és hosszasabban be­
szélgetett vele, maki szívélyes bú­
csút vett a vendég tisztektől is.

A h orve t paraszt-
klub ülése

A Radics-párt klubülése reggel ki­
lenc órakor kezdődött meg. Az ülés 
lefolyásáról nem szivárgott ki sem­
mi hir. csupán egy kommüniké tájé­
koztatja általánosságban a nyilvá­
nosságot.

A kommüniké szerint a délelőtti 
ülésen, amely kilenc órától egy óráig 
tartott, negyvenhárom képviselő, az 
elnökség, Pucelj földmivelésügyi. S/- 
benlk agrár re form és Suaerina pos­
taügyi miniszter, két államtitkár és 
száz kerületi, járási elnök vett részt. 
Az ülést Radics István, több mint 
egy órás beszéddel nyitotta rneg; is­
mertette a politikai helyzetet és a 
miniszterelnökkel folytatott tanács­
kozásait. majd a községi választási 
eredmények fontosságát hangsú­
lyozta. Utána PuCelj föfchnlvelés- 
ügyt, Superina postaügyi miniszter 
és Neudorier pénzügyi államtitkár 
beszéltek.

/  m in iszterein ek  rryilat- 
ozik u R ác.m egyei

Napló m unkát- rsának
A Háreme gyei Napló zagrebi 

munkatársa egy darabon elkísérte a 
miniszterelnököt Bléd felé és nyilat­
kozatot kért arról, hogy milyen ta-
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Radicsnácskozásokat folytatott 
Istvánnal.

— Rallies — mondotta a miniszter­
elnök — szintén azon a véleményen 
van. hogy a községi választások 
eredményei nagy jelentőségűek a 
radikális-pártra nézve.' Valaki ki­
találta. hogy a választások a de­
mokraták nagy győzelmével végző­
dött. holott ez nem áll. A radikális- 
párt óriási többséget kapott és köz- 
tudornásit hogy

mindig az jár jól a politikában, 
aki szélesebb tömegre támasz­

kodik.
A miniszterek délhen érkeztek 

meg Blédbe. ahol a pályaudvaron 
UzuncFvics ismét nyilatkozott az 
újságírók előtt. Kijelentette. hogy 
a szerbiai községi választások •ered­
ménye a radikális-párt ereje mellett 
bizonyít.

— Davidovics ugyan — mondotta 
Uzimovlcs — azt áflitja, hogy nekik 
van többségük. Tény, hogy egy-két 
helyet elvesztettünk, de ez még nem 
jelent a demokratáknak jelentős si­
kert.

— Milyennek látja miniszterelnök 
ur a legközelebbi politikai jövőt? — 
kérdeztek az újságírók.
— A Jelenlegi politikai helyzet 

feleslegessé tesz minden ui kombi- 
mtetót. Nehéz kombinálni, ha a par­
tement szabadságon van

— Mit szól miniszterelnök ur Davi­
dovics nyilatkozatához, hogy a demo­
kraták semmi szín alatt sem hajlan­
dók a radikálisokkal cgyütthaladni? 
— Ml # masunk részéről sohasem

mondjuk, hogy nem akarunk együtt­
működni Davidoviccsal és a demo­
kratákkal. A politika olyan dolog, a 
mely az emberektől függ. de gyak­
ran rácáfol az emberekre.

— Volt-e szó reggel a miniszterel­
nök ur és Radios között XfJwcs-irek a 
kormányból való kiszorításáról, vád 
alá helyezéséről?
— Radics nem' támáSZtott követe­

léseket se NikicsrcL sem másra vo­
natkozólag. '

— Az újságokban az a hir járja, 
hogy Mákszimovics belügyminiszter 
helyzete a községi választások után 
megrendült. Mi igaz ebből?
— Makszimorlcs állása nem rendült 
meg — mondotta határozott hangon 
a miniszterelnök — hanem most 
még szilárdabb, mint valaha t«<L 

Egy órakor a királyi kastélyhoz
hajtatott Uzunovlcs miniszterelnök, 
Nincsics külügyminiszter és Jova- 
novics közlekedésügyi miniszter. 
Kihallgatásuk délután öt óráig tar­
tott

R adics Pavl« Beugródban
Beogradból jelentik; Radics Pavle 

szerdán váratlanul megjelent fko- 
gradban. annak ellenére, hogy a 
horvát paraszt-klub aznap tartotta 
ülését Zagrebban. Radics Pavle az­
ért érkezett a fővárosba, hogy ré«zt- 
vegyen az adóegységed tő-bizottság 
ülésén, amely azonban elmaradt, 
mert Letiea pénzügymlniszterrumi 
c.!ó?rdó. sem a tagok nagy része 
nem jelent mev A bizottság ülését 
péntekre halasztották. Radics Pavle 
este visszautazott Ziigrebba.

K észü l a p a tic ii a beogradi 
községi vá la sz tó to k  ellen

A radikálisok tudvalevőleg meg­
támadják a beogradi községi vá­
lasztásokat az államtanácsnál. A pe­
tíció anyagát dr. Cselebonovics ügy­
véd már összegyűjtötte cs 182 ese­
tet állapított meg arrarrézve. hogy 
a demokraták halottak helyett is 
szavaztak. Az államtanács döntése 
elé természetszerűleg nagy érdek­
lődéssel tckintcoek politikai kö­
rökben.

A községi választások eredmé­
nyeiről a befügymhiiszterium na­
ponta ad ki kommünikét a. beérkező 
jelentések alapján. A legutóbbi kom­
müniké szerint a radikálisok 1555, a 
demokraták 482. a földmives-párt 
75, n köztársaságiak 14 és a rnonte-
i.cg-'ói ,’ödcralisták 10 községben 
szereztek, többsége^
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követte el a becskereki rablógyilkosságot
A rendőrség Ötezer din*r jutáimat, tűzött ki 

a nyomravezetőnek

H

Becskerekről jelentik: A rabló- 
gyilkosság ügyében a nyomozást 
Sztcfdnovics Milos rendőrfőkapitány 
és Dimitrijevies Néven bűnügyi rend­
őrkapitány vezetik éjjel-nappal, de 
eddig csupán annyit lehetett megál­
lapítani. hogy a tettesek heten vol­
tak.

Kihallgatták a Tenner József-cég 
alkalmazottait, akik azonban lényeg­
telen vallomást tettek. Érdekesebb 
adatokat szolgáltatott ErtMi*n Zsi- 
ka föídmrves vallomása. Erdeljannak 
a gyilkosság színhelye közelében 
kukoricagóréja van és azon az éj­
szakán a góréban tartózkodott. El­
mondotta, hogy ébren volt és látta 
éjfélután félhárorn és három óra 
közt, hogy hét ember, akikről most 
hiszi, hogy azok követték el a rabió- 
gyilkossdgot, kocsival elhajlottak 
előtte. Egyikük elöl ment és az utat

Szeged jugoszláv konzulátust k
Viszonzásul Sauboticára magyar kereskedelmi konzult 

delegálásának
Szegecfről jelentik: A most életbe- 

kereske-íépett jugoszláv-magyar 
dclmi szerződéssel kapcsolatban a 
szegedi gazdasági körök, a pécsi 
példát követve, mozgalmat indítot­
tak annak érdekében, hogy a jugo­
szláv kormány Szegeden Is állítson 
fel fiókkonzulátust, amiért cserébe 
a magyar kormány delegáljon Szu-

Állandó szitifórsulat nélkül
elsőrangú művészegyüttesek, hangversenyek 
és mozielőadások lesznek az uj szuboticai 

színházban
A Városi Takarékpénztár nem bérli, csak adminisztrálja 
a színházat — A magyar színiéi dadátokról csak a felsőbb  

hatóságok döntkeinek.

Lepedát Ilija igazgató nyilatkozata
A keddi tanácsülés határozata az uj 

szuboticai színház sorsát a Városi Ta­
karékpénztárra hízta. A sokféle terv kö­
zül: — magánvállalkozónak adják bér­
be a színházat, államosítsák, tartsák 
meg a város közvetlen Igazgatása alatt, 
adják ki a Városi Takarékpénztárnak — 
ez az utóbbi megoldás valósult meg, ami 
középmegoldás a tisztára községi in­
tézmény és a magánbérlet között. A 
döntés nem talált azonnal osztatlan he­
lyeslésre mindazoknál, akik Szubotica 
tíz év után újra kibontakozó színházi 
életével törődnek. Azok, akik mindenek- 
fölött a művészet érdekeit tartják szem 
előtt, már a terveztetések fázisában ide­
genkedéssel fogadták azt az eszmét, 
hogy a szinhdeüzemet valamely tőkés­
vállalkozásnak ^ekstploatáciőra* adják 
ki, akár egy szénbányát, vagy egy üveg­
gyárat. Azt vallották ezek, hogy a szín­
ház fentartásánál a művészi szempon­
toknak kell dominálni, amelyek érdeké­
ben vállalnia kell a városnak, vagy az 
államnak a deficit áldozatát is. Másrész­
ről, a várót anyagi helyzetének gond­
viselői közül sokan « legkomolyabb ag­
godalmaknak admit kiieietfési amiatt, 
hogy a Váron! Tttkarékpéntidr ilyen, 
szerintük igen kockázatos üzleti vállal­
kozásba fog, mint a színházbérlet.

Lepedát Híjához, a Városi Takarék- 
pénztár igazgatójához fordultunk tehát 
azzal a kéréssel, hogy adja elő terveit 
arra vonatkozólag, milyen módon fogja 
a Városi Takarékpénztár biztosítani a ; 
színház működését anélkül, hogy akár 
a művészi, akár a pénzügyi természetű 
aggodalmak Igazolást nyernének. Lepe­
dői igasgatú otfao programra temwte- I

| kereste, a másik vezette a lovat, 
a többiek a kocsi után ballagtak. 

I Csendben mentek és nem beszéltek 
egymás közt, úgyhogy nem lehetett 
megállapítani, milyen anyanyelvűek. 
Külsejükről annyit tud. Jiogy egy­
szerű öltözetben voltak, ő kocsisok­
nak gondolta őket.

Ezzel összevág némileg Ercegdn
Tósa becskereki kereskedő sofőrjé­
nek vallomása, aki azt állítja, hogy 
a gyilkosság éjjelén félegy óra táj­
ban hét embert látott a fíalkmska- 
uccából a bakterolág/ai ftlomds felől 
a Tenner-Mz irányába haladni. Kö­
zelebb leírást az emberekről nem 
tud adni.

A becskereki rendőrség szerdán 
ötezer dinár jutalmat fűzött ki annak 
aki a rendőrséget a tettesek 
mára vezeti. A tettesek kilétéről fő­
dig közelebbit nem lehetett me dói*ni.

botica város részére kereskedelmi 
konzult.

A mozgalom kiterjed a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara egész 
területére. Azt is el akariik érni, 
hogy a szomszéd államok hivatalos 
közszállitási értesítői is hozzáférhe­
tők legyenek Szegeden az érdekelt 
iparosság számára.

tett velünk, amely kiválóan bizonyltja 
művészi érzékét és finánciális hozzáér­
tését. Nyilatkozatából elsősorban kide­
rült, hogy

nem szabad a városi tanács határo­
zatát úgy értelmezni, mintha a vá­
ros bérbeatlná a színházat a taka­
rékpénztárnak. A takarékpénztár a 
tanács nrcgWzásjfból átvette keze- 
zelésbe egy Óv1 próbaidőre 9 színhá­
zat éa • Klnteázépiilet emeleti elő- 
adótonaét A sziaáeáxteraaa, valamint 
a színpad fetaKereléséhez 6a az cfö- 
sMíótarera bércooévzéséhez még szük­
séges költségeket a takarékpénztár 
hncsábfa rendelkezésro. A város a 
befektotéveket az intézmény jöve­
delméből. vagy reás wófnn vissza­

téríti a taker él pénz tá rnak.
A színház ügyvezetéséről, művészi 

feladatairól és jövedelmezőségi kilátá­
sairól Lepedát igazgató a kővetkezőket 
mondotta:

— A színházat felváltva mozi- és színi- 
előadásokra fogjuk felhasználni. Az a
terv. hogy hetenként két-bárom szini-
előadán, a többi napokon pedig mozi­
előadás legyen. Azt akarjuk, hogy

szlnlclőadásokat kizárólag elsőrangú 
operai és drámai együttes twtsou a 

g#u botkai sxlusiadua.
Ezt a célt is jobban szolgálja az, ha 

nem szervezünk állandó szlntársw- 
iatot, hanem sorban vendégszerep­
lésre hívjuk meg a beogradi zágrá­
bi, esctheg oseljekl átlá­
tni színházak operai és drámai

£gyütteséu

-—Az egymást felváltó mozi- és szini- 
előadások rendszere mellett a társulat kér­
dése csak igy oldható meg és ennek a hely­
zetnek meg lesz az a jó oldala, hogy

a szuboticai színház tetszése szerint 
válogathat majd a legjobb lehetősé­
gekben, a legalkalmasabb diszpozí­
ciókban és a legkitűnőbb színpadi 

erőkben.
Igazi nivós és művészi értékű színhá­

zi teljesítményekben lesz része igy a 
szuboticai közönségnek. Rendezni fo­
gunk ezenkívül hangversenyeket is, ki­
váló hazai és külföldi művészek fellép­
tével.

— Az adminisztratív vezetést a Ta­
karékpénztár intézi. A színház egész 
működésének legfőbb irányítása városi 
bizottság kezében lesz, amelynek tag­
jai: a helyettes polgármester, a pénz­
ügyi tanácsnok, a városi főmérnök, a 
zeneiskola igazgatója és a Városi Taka­
rékpénztár igazgatója. A színház beren­
dezése szeptember I5-ig elkészül. Hi­
ányzik még a színpad szcenikai felsze­
relése, a világítási berendezés, valamint 
a gardrób. A napokban érkezik meg ,a 
szinpadteohnikai és a szinpadvilágitásl 
szakember ezeknek a munkáknak a meg­
indítására.

— A technikai személyzet állandó lesz, 
mei> mindennap lesz valamilyen elő­

ás a színházban: vagy mozi, vagy
színdarab, vagy koncert. Ugyanígy a 
zenekar is, amelyet a meglévő és kitű­
nő képességű városi zenekar kiegészí­
tésével teszünk kompletté, állandó al­
kalmazáshoz jut a színháznál. A ruha­
tárak és a büffé bérletére árlejtést
Írunk ki.

— Szeretném, ha
az nj színház november 15-lkén már 

megnyithatná kapuit.
Nagy reményekkel tekintek a színház 

működése elé — mondotta végül Lepe­
dát igazgató — és azt hiszem, sem a 
színház művészeti hivatásának betölté­
se, sem az anyagiak terén nem ér ben­
nünket csalódás. A terv biztosítja az 
előadások nívóját. A mozi jövedelme 
pedig biztosíthatja az egész intézmény 
költségeit és a szinlelőadások esetleges 
deficitjét. Szuboticának szép és jó szín­
háza lesz.

Lepedát Ilija tervének ismertetése köz­
ben nem terjeszkedett ki arra a lehető­
ségre, hogy az uj színház műsorába 
magyar nyelvű előadásokat is beilleszt­
hetnének. Megemlítettük előtte ezt a 
kérdést.

— A magyar szinlelőadások kérdé­
sében a színház ügyeit irányitó városi 
bizotjsdg nem illetékes a döntésre. Ez 
a kérdés a főispán, vagy a belügymi­
niszter hatáskörébe tartozik, erről csak 
ezek a felsőbb hatóságok határozhatnak 
— volt a válasz.

Politikai m erénylet
vök a csepeli robbanás
A tettesek  vttlőszlniileff m ár m eg­

szöktek  S ía g y sro rezá jré l
Budapestről jelentik: A csepeli 

robbanás ügyében tovább folyik az 
erélyes nyomozás. A rendőrség po­
litikai osztályának az a véleménye, 
hofy a robbanást politikai okból 
idézték elő. Ezért a politikai csoport 
detektivjei is belekapcsolódtak a 
nyomozásba és a politikai osztály 
vezetője, Hetényi Imre főkapitány­
helyettes is kinjárt Csepelen, ahol 
különböző személyek iránt érdeklő­
dött.

A nyomozás mostani stádiumában 
csak annyi bizonyos, hogy a lőszer- 
robbanást szándékosság . okozta, 
amit hivatalosan is megállapítottak 
és politikai célzatú bűncselekmény­
ről van szó. A robbanás állítólagos 
orosz tetteseinek nincs nyomuk, 
azonban és általában kétséges, hogy 
a robbanás eredetét és tetteseit si­
kerülni fog é felkutatni, miután min­
den valószinüség amellett szól, hogy 
a tettesek azóta már elhagyták Ma­
gyarország területét.

PATKÁN1N PATKANYIRTÖSZS R
doboxK 15 dinár, knphntó m inden  
XYÓ'xyaxirTtÁrban d r o ’áriában tó ­
vá! bá n T orontáli A grárbanknál V©- 
U ki-B rékareken. ’0356
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Kisebbségi Élet
BOB

A román közoktatásügyi miniszter
néhány nappal ezelőtt rendeletet bo­
csátott ki a kisebbségi magániskolák 
nyilvánossági jogáról. Ez a rendelet 
három szakaszbófl áll. Az efliső sza­
kasz kimondja, hogy a magániskolák 
az 1926—1927. tanévben ideglenesen 
élvezni fogják azokat a jogokat, ame­
lyeket a magánoktatásiról szálló tör­
vény kihirdetésének időpontjában él­
veztek. A második szakasz kimondja, 
hogy azok a magániskolák, amelyekre 
nézve a Consiliul permanent előnyösen 
nyilatkozott, nyilvánossági jogokut már 
a jövő tanévtől élvezni fogják. A har­
madik szakasz azt mondja ki, hogy va­
lamennyi magániskola alkalmazkodni 
köteles a magánoktatási törvényhez és 
a végrehajtási utasításhoz. A minisztéri­
umnak ez a rendelete a legnagyobb meg­
lepetést okozta a felekezeti oktatás kö­
rében. Ugyanis a közoktatásügyi minisz­
ternek döntése egyáltalán nem javítja 
a kisebbségi iskolák sorsát. Az az inte­
tem, hogy valamennyi magániskola al­
kalmazkodni köteles a magániskolákról 
szóló törvényhez, figyelmeztetés arra, 
hogy újra megpróbáltatások következ­
nek cl. A rendeletnek első pontja, amely 
kimondja, hogy azoknak az iskoláknak 
a nyilvánossági joga megmarad, áme­
neknek nyilvánossági joga a magánok­
tatásról szóló törvény életbeléptetése­
kor meg volt, rendkívül szigorú, hiszen 
l legtöbb iskolától még a törvény meg- 
aozatala előtt vették el a nyilvánossági 
jogot, meg pedig törvényes alap nél- 
tül, mert a magánoktatási törvény élet- 
jeléptetéséig, tehát 1925-ig Erdélyben 
l magyar törvények voltak érvényesek.

*
Cuza ligája hétfőn tartotta meg Jas- 

»yban nagytanácsi gyűlését, amelyen a 
Iga hű maradt eddigi elveihez. A gyű­
lésen az elnök hosszasan ismertette tér­
iéit és éles szavakkal támadta Zelca 
todreanut, valamint a Cuvantul cimil 
ép akcióját, amely a pártban szakadást 
ifcar előidézni. Többek felszólalása után 
íz értekezlet elvetette Codrcanu indit- 
fányát és teljes bizalmát fejezte ki Cuza 
ránt, akit nagyobb hatáskörrel ruház­
lak fel, mint amilyennel eddig rendel- 
cezett. Elhatározták, hogy a szeptembe­
rt időszaki választásokon résztvesznek, 
le nem fogadták el azt az indítványt, 
logy Zelea Codrcanut, aki nem volt je­
len az értekezleten, a párt főtitkárává 
/álasszák. A kongresszuson többek kö­
tött felszólaltak Titus Malai, dr. Vaslliu 
kolozsvári ügyvédek, Mota, az ismert 
Iiákvezér, Gavanescu Sumuleanu, Ca- 
(uneanu professzorok. A napirend főbb 
tontjai a liga és az ifjúság, a liga és az 
igyházak, a liga és a fasizmus, végül
• liga és a kisebbségek voltak. A fel- 
ízólalók éles szavakkal bélyegezték meg
• fasisztákat és Paul Iliescu, valamint 
“op Valér éles támadásai után — utób- 
•i árulónak nevezte Cuzát — lelkes óvá­
sban részesítették az elnököt. A ki- 
■ebbségi kérdésben kimondották, hogy 
i liga netn ismeri cl az etnikai kisebb­
égek létezését.

*
Tizezcr ember fog résztvennl az er­

délyi magyar párt gycrgyószentmiklósi 
‘agygyülésén, amely impozáns .erdélyi 
öniegfelvonulás lesz. A nagygyűlésen a 
•arlamentben megerősödött párt kép- 
'iselői is módot találnak majd a ma­
ivar kisebbségi politika kifejtésére. A 
’árt központi irodájánál eddig közel 
’zezer ember jelentette be a nagygyü- 
ésen való részvételét. A gyűlés rész- 
etes programját, valamint a szónokok 
trendjét csak a közeli napokban fog- 
ük összeállítani. Egyébként a gyergyó- 
,7-clitmiklósi tagozat nagy előkészülete­
it tesz a vendégek fogadtatására s a 
•apókban átiratot küldött a magyar párt 
pzpontjához, hogy az érkezők ellie- 
Vczéséröl már gondoskodtak.

*
Szlovák zsidó nemzeti párt van ala­
pjóban Szlovenszkóban, amely rövid 
('"n belül meg is kezdi működését. A 
,i|zsonyi lapok bő tudósításai szerint

Párt szlovák nyelvű napilapot Is in- 
A pártot egy ügyvéd, aki azonkívül 

Pébirtokos is, hívja éleire, ugyanaz az

1926. augusztus 19.

ügyvéd-földbirtokos, aki a Polgár ciniii 
egy megjelenésig eljutott hétfői laphoz 
adta a pénzt és akinek az volt az inten­
ciója, hogy a Polgár most őszre napi­
lappá alakuljon út. A lapot, mivel a la­
pon jegyzett szerkesztő nem volt cseh­
szlovák állampolgár, a hatóság az első 
számon túl nem engedte megjelenni és 
a közönség a próbálkozást hamarosan 
el is felejtette. Az orthodox zsidóság el­
lenzi ezt az uj alakulást, mert erőszakos

A radikális párt kongresszusa egyhangúlag bizalmat 
szavazott elnökének

Parisból jelentik: A radikális párt 
kedden Lyonban kongresszust tar­
tott, amelyen Herriot nagy beszéd­
ben megmagyarázta a Briand Cail- 
laux-kormúny idejében és annak 
bukása után elfoglalt magatartását.

Tiltakozott az ellen az állítás el­
len, mintha a Briand-kormánvt 
azért buktatta volna meg, hogy 

Ö kerüljön a helyére.
A leghatározottabban kijelentette, 
hogy meggyőződésből cselekedett, 
mert nem tudta lelkiismeretével ösz- 
szeegyeztetni, hogy a kormány 
rendkívüli felhatalmazást kapjon és 
ennek segítségével ratifikálja az 
adósságrendező egyezményeket, a 
melyek Franciaországra újabb sú­
lyos kötelezettségeket hárítanának.

Elmondotta ezután Herriot, hogy

Megnyitották a nemzetközi 
békekongresszu st

Tízezer főnyi tömeg hallgatta az elnök pacifista 
megnyitóbeszédét

Parisból jelentik: Kedd délután 
nyitották mej? Biervilleben a hato­
dik nemzetközi békekongresszust. A 
háromezer külföldi résztvevő tisz­
teletére este o városházán ünnepi 
bankett volt, utána pedür fáklyás- 
menet kisérte a békekongresszus 
résztvevőit a biervillei szabad szín­
pad arénájába, ahol tízezer főnyi tö-

Kumanudi Koszta elfoglalta 
Beograd város polgármesteri székét

A radikális képviselőtestületi tagok kivonultak 
a beiktató közgyűlésről

Beogradból jelentik: Beograd uj I grad uj polgármesterét, majd átadta
városvezetőségét szerdán iktatták 
be ünnepi közgyűlés keretében. A 
közgyűlést délelőtt tiz órakor nyi­
totta meg Bobics Milos, a távozó al­
polgármester a főváros tanácster­
mének zsúfolásig megtelt padsorai 
előtt. Bobics felolvasta az újonnan 
megválasztott vezetőség névsorát 
és felszólította az uj vezetőség tag­
jait, hogy tegyék le az esküt. Az es­
kütétel a pravoszláv és a zsidó pap 
közreműködésével történt, majd Bo­
ríts Milos rövid beszédet mondott. 
Eelhivta a főváros uj vezetőit, hogy 
igyekezzenek Beograd fejlődése és 
szépítése érdekében dolgozni. Ez a 
munka már lényegesen könnyebb 
lesz, mint elődeiké volt, mert a há­
ború rombolásait jórészt már eltün­
tették. A régi városi vezetőség öt­
százezer négyzetméter kövezetei lé­
tesített, ezerötszáz kilométer kábelt 
rakott le és főként három dologban 
angazsálta magát. Ez a három do­
log: az áramszolgáltatás rendezése, 
i katholikus templomnak adandó te­
lek és az uj templom épitése a Dard- 
zsali-városrészben. Kérte az uj re­
zsim tagjait, hogy elődeiknek eze­
ket a kötelezettségeit vállalják ma­
sukra. Beszéde végén Bobics üdvö­
zölte Kumanudi Kosztat, mint Beo-

asszimilációt lát benne, amitől félti a 
hitéletet is. A cionisták azt mondják, 
hogy ők alkotják a zsidó nemzetiséget 
és igy semmi szükség arra, hogy még 
egy extra zsidó nemzeti párt alakuljon; 
a szlovákok álmélkodva nézik az uj cso­
portosulást és azt kérdezik, hogy mi az 
a szlovák zsidó nemzeti párt? Ha szlo­
vák nemzeti, akkor miért zsidó nem­
zeti és ha zsidó nemzeti, akkor hogy le­
het szlovák nemzeti?

három napos kormányának bu­
kásáért a Francia Bank kor­
mányzóját terheli a felelősség,

aki közvetlenül a kormánynyilatko­
zat felolvasása előtt jelentette be, 
hogy az állampénztárban csak hat­
vanmillió frank van.

E kudarc után elkerülhetetlenül 
szükségesnek tartotta, hogy be­
lépjen a Poincará-konnányba, 
nehogy a nemzeti egység kor­
mányának megalakulását előre 
is lehetetlenné tegye. A Poln- 
caré-kormány demokratikus po­

litikát folytat
és igy nem hiszi, hogy pártja esz­
ményeit elárulta volna.

A kongreszsus viharos lelkesedés­
sel fogadta a beszédet és egyhangú­
lag bizalmat szavazott Herriotnak.

meg előtt tartotta meg a békekon­
gresszus elnöke Mark Saru* nier fran­
cia képviselő ünnepi megnyitó be­
szédét.

A német delegáció nevében dr. 
Blast egyetemi tanár válaszolt és a 
német pacifisták nevében leghatha- 
tósabb támogatását jelentette be a 
kongresszusnak.

neki az elnöklést.
Kumanudi Koszta dr. polgármes­

ter indítványozta, hogy üdvözlő táv­
iratot küldjenek őfelségének. Ez­
után ismertette programját, majd 
polemizált Uzunovics miniszterelnök 
legutóbbi kijelentéseivel. Azt hiszi, 
hogy a kormány a város uj vezető­
ségét nem fogja olyan elbánásban 
részesíteni, mint azt egy radikális 
vezetőséggel tenné, pedig ők a fő­
város vezetésében kerülni akarnak 
minden pártpolitikát és csak Beo­
grad fejlesztése érdekében akarnak 
dolgozni.

llies Mihajlo vezérigazgató a hi­
vatalos radikálisok nevében szólalt 
fel. Reméli, hogy az uj vezetőség fi­
gyelembe fogja venni az ellenzék 
kritikáját. Beszédét azzal fejezte be, 
hogy az uj vezetőség nem élvezi a 
város lakosságának bizalmát.

Ilicsnek erre a kijelentésére nagy 
zaj keletkezett és Kumanudi polgár­
mester csak nehezen tudta helyre­
állítani a rendet.

Sztanojcyics Áca tanár a Bobics- 
csoport részéről szólalt fel és kije­
lentette, hogy augusztus 15-én a fő­
város tulajdonképpen a radikálisok 
mellett nyilatkozott meg.

Sztanoicvics beszéde közben is­

mét kiújult a vihar és a hivatalos 
re likdlis listán megválasztott kép­
viselőtestületi tagok kivonultak a te­
remből. A kivonulás a hallgatóság 
nagy lármája között ment végbe és 
Kumanudi polgármester csak azzal 
tudta a rendet helyreállítani, hogy a 
terem kiürítésével fenyegette meg 
a közönséget.

Markovics Szima, a független 
munkáspárt listavezetője beszélt ez­
után. A községi önkormányzat leg­
szélesebb kiépítését követelte. Kije­
lentette, hogy a munkásság nagy 
része nincs felvéve a választók név­
jegyzékébe, viszont leszavaztak 
olyanok, akik már negyven év előtt 
meghaltak. Nem hiszi, hogy az uj 
vezetőség szivén fogja viselni a 
munkásság érdekeit, mert a demo­
kraták és a radikálisok egyformán 
a burzsoá társadalom képviselői és 
mindketten a munkásosztály ellen 
vannak. Beszédét azzal fejezte be, 
hogy legyen már vége a puskatus 
és a korrupció uralmának.

Kumanudi Koszta válaszolt a fel­
szólalásokra és kijelentette, hogy a 
város vezetősége mindenkivel szem­
ben meg lógja védeni a főváros 
autonómiáját.

Végül Davidovics Ljuba szólalt 
fel. Sajnálja, hogy az ellenzék egy 
része eltávozott az ülésről. A demo­
krata többség mindenkor figyelembe 
fogja venni a kisebbség véleményét 
és alkalmat ad a kisebbségi kritika 
gyakorlására.

Kumanudi polgármester ezután az 
ülést bezárta és Jovanovics Koszta 
alpolgármesterrel együtt az udvar­
hoz hajtatott, ahol beirták nevüket 
az audienciás könyvbe.

Ellenőrzik 
a kárjelentéseket
az árvizsuj tóttá területen

A szociálpolitikai m iniszter m eg -  
birottai Szom borbin

Szomborból jelentik: Az árvízká­
rok nagyságának és az újjáépítésre 
szükséges összegnek megállapításá­
ra kiküldött bizottság, mint már je­
lentettük, összegyűjtötte az összes 
községekből az erre vonatkozó ada­
tokat. A községek jelentéseit felter­
jesztették a szociálpolitikai (minisz­
tériumhoz, ahonnan szerdán Szom- 
borba érkezett Sztojanovics osztály­
főnök és Bukovec főmérnök. A mi­
niszteri kiküldöttek kiutaznak az ár- 
vizsujtóttá vidékekre és ellenőrzik, 
hogy a beterjesztett jelentések meg­
felelnek-e a valóságnak.

Az árvíz miatt elrendelt tífusz- 
oltásokat a palánkai járás néhány 
községe kivételével az összes veszé­
lyeztetett községekben elvégezték.

Kéjgyilkosság 
Páris mellett

E gy Pa ~d g  m agán tó  leszú rta  
ex fe lg yu j'o tía  bará tn őjét

Párisból jelentik: Különös gyilkosság 
tartja izgalomban egész Párist. A gyil­
kosság körülményei még nincsenek tisz­
tázva. de annyi már bizonyos, hogy 
kéjgyilkosság történt, amelyet egy dús­
gazdag párisi ar követett el.

Guyot magánzó Páris legelőkelőbb 
negyedében lakott tizenhatéves leányá­
val. Guyot pénteken Claye községben 
egy étteremben együtt vacsorázott egy 
feltűnően szép leánnyal, majd ezután 
elhajtottak. Az autó azonban néhány 
perc múlva megállt és Guyot a leány­
nyal a közeli erdőbe ment. Rövid idő 
múlva tűz támadt az erdőben és a ki­
vonult tűzoltók egy égő szalmakazal 
alól összeszurkált női holttestet húztak 
ki. A halott Bclaget párisi tclclonkczclö- 
nő, aki Guyot társaságában vacsorázott.

Guyot eltűnt. A rendőrség széles ap­
parátussal nyomoz utána, mert bizo­
nyosnak látszik: hogy ő ölte meg a te­
lefonkezelőnőt.



$ 1926 augusztus 19.
4. oldal ausmegyei NAÍ

Tizennégy
bűncselekmény két nap alatt
Emelni kell a csend"rstg  létszám át 

a szombori járásban
Szomborból jelentik: A sztapári rab­

lógyilkossá ggal kapcsolatban hivatalos 
helyen is felmerült az a kívánság, hogy 
a szombori járásban a csendőrség "t- 
számát emeljék fel, mcTt a csendőrség 
mai ailacsony létszáma nem tud meg­
birkózni az árviz után elszaporodott 
bűncselekményekkel. Jellemző a hely­
zetre, hogy az utolsó két napon a szóm- 
bori Járási főszotgabirósdgon tizenegy 
bűncselekményről tettek Jelentést, ame­
lyeket a jáTás különböző községeiben 
követtek el.

Feljelentést tettek a szombori főszol- 
gabiróságon ismeretlen tettesek ellen, 
akik Groeh Ádám sztarisziváci föld- 
oirtokos földjén, amelyet Scheirer István 
veprovácl földmives bérel, négyszázöt- 
vennyoilc kereszt búzát felgyújtottak. A 
kár ötvenezer dináron felül van.

Még egy gyanús tűzesetet jelentettek 
be Stariszivácról, Ignatov Nikola föld- 
birtokos legelőjén liáromszázhetvenöt 
kereszt búza és nyolcvanhárom kereszt 
zab égett le. Valószínűnek tartják, hogy 
a tüzet gyújtogatás okozta. A kár negy­
venötezer dinár.

A harmadik tüzeset Sztanisicson tör­
tént. Itt Sztipics Sztankó gazdálkodó 
udvarán hétfőn éjszaka leégett a ku­
koricaprés és a félszer, amelyben na­
gyobb mennyiségű szabna volt. A nyo­
mozás megállapította, hogy ismeretlen 
tettesek bemásztak az udvarba és a go­
rét felgyújtották.

Szerdán tettek jelentést a szombori 
szof'gabiróságon arról Is, hogy Qáko- 
von Glavics Buda dobrovoljácnál egy 
lopott lovat találtak. Valószínűnek tart­
ják, hogy a lovat még 1924-ben lopták 
Regőcéről és azóta több tulajdonoson 
keresztül jutott, a dobrovoljáchoz. A 
tolvajt keresik.

Sztanisicsen1'1 Bréier 'Mátyás • gazdál­
kodó házából kedden éjjel egy disznót 
és hat mafácot--elloptak, a A nyomozást' 
megindították.

Csonoplyán Kopping Konrád föld- 
birtokostól több ezer dinár értékű hol­
mit loptak.

Bajmokon két súlyos kimenetelű ve­
rekedés történt. Schwartz Sándor 
bajmokl lakos verekedés közben bunkós­
bottal fejbeverte Sztojákovics Jócót. aki 
életveszélyes sérüléseket szenvedett. 
Sztojákovicsot a szuboticai közkórházba 
szállították, Schwattzot pedig bevit­

E g y kritikus albumából
Ir ta : Baedeker

Az ember nem tehet semmit a rokon- 
és ellenszenveiről s nem felelős érttiik. 
De semmi se olyan jellemző valakire, 
mint az, hogy kik iránt viseltetik ro­
kon- vagy ellenszenvvel.

*
Két vitatkozó közül annak van iga-. . .  , . , .. . , i tőlem, hogy kettejük közül melyiket sze-

za, mindég annak van igaza, akit job- rctem jobban, a legnagyobb zavarba jön- 
ban szeretünk.

Akit nem szeretünk, annak soha sincs 
igaza.

*
Egy pesszimista:
— Akit szeretünk, azt nem ismerjük 

s akit ismerünk, azt nem szeretjük.

Objektivitás.
Egy ismerősöm nem tartja jó szin-

műnek Hamletet, mert a darab cintsze- vannak Megtörtúnik, hogy esy máskii- 
rcpet olyan színésztől huta, aki ellen- kifogástalan urat nem hallgat
szenves neki

*
Vitás kérdésekben a icgt bb ember 

annak a pártjára áll, aki a disputáid fe­
lek közül rokonszenvesebb neki. Ha 
férfi és nő vitatkozik, a férfiak rende­
sen az utóbbinak adnak igazat

*
Ha szeretünk valakit, akkor ;.zt, mi-

helyest nem notórius gonosztevő, jóra- az embertársait, akikről valamelyes ősz- Ha valaki nem tetszik neked, s ennek 
i nem tudod az okát adni, akkor óvakod-
' Iái Jtflje. M til Yalészinülct vau valami

▼aló embernek tartjuk s ha csak egy 
kicsit több esze van a teknősbékánál,

ték a szuboticai ügyészség fogházába. 
Antunovies Márkó bajmoki földmives 
verekedés közben súlyosan összeverte 
Berkes Lajos szuboticai lakost. Antu- 
novicsot ugyancsak a szuboticai ügyész­
ség fogházába szállították. Ezenkívül 
őrizetbe vették Bajmokon Pokornyi 
Márton szállási földmívest, aki özvegy 
Dulics Julka szuboticai lakos szállásán 
felségsértő kijelentéseket tett. Pokor- 
nyit átadták a szuboticai ügyészségnek.

Krnyáján Schneider András fűszer- 
kereskedő házába betörést kíséreltek 
meg. A betörök kiemelték a kereskedő

Házakat söpört el a szélvihar 
Amerikában

Pusztító ciklon Newyork környékén
Newyorkból jelentik: Kedden he­

ves szélvihar dühöngött Newyork- 
ban és környékén.

A ciklon Newyork külső város­
részeiben harmincöt házat le­

rombolt.
New-Jersey államban Pidgefield vá­
rosban ötven házat tett tönkre a ha­
talmas orkán.

Long Island vizét a vihar annyira 
felkorbácsolta, hogy Glencore vá­

Szabadlábrahelyezték Faragó Istvánt
A lefolytatott vizsgálat nem igazolta be a gyújtogatás vádját 
a szuboticai mirtuszgyár tulajdonosai e ’Ien —  A vádtanács 

helybenhagyta a viz.sgá'óblró végzését
A gyújtogatással gyanúsított Fa­

ragó István és Simányi Tivadar 
ügyében szerdán délelőtt szenzációs 
fordulat állott be, amennyiben Györ­
gy evies Jován vizsgálóbíró

megszüntette az előzetes letar­
tóztatást a leégett mlrtuszgyár 

tulajdonosai ellen.
Faragót és Simonyit — mint is­

meretes — csütörtökön kisérték át 
a rendőrségről az ügyészség foghá­
zába és Qyorgyevics Jován vizs­
gálóbíró nyomban elrendelte ellenük 
a bünvizsgálatot és az előzetes le­
tartóztatást, amit a vádtanács hely­
benhagyott. A megindított vizsgálat 
során több tanut és orvosszakértő­
ket hallgattak ki és a kihallgatások 
eredményeképp a vizsgálóbíró Di­
mitrievics Drágó dr., Faragó védő­

már okosnak hisszük. Milyen bölcsnek 
és milyen szépjcllemünek kell lenni an­
nak, akit ellenszenvünk ellenére is jó- 
ravaló és jóeszü embernek ismerünk el?!

*
A következő furcsaságot hallottam 

valakitől:
— Nézze ezt a két urat. Az egyik iránt 

rokonszenvet, a másikkal szemben pedig 
ellenszenvet érzek. De ha azt kérdezné

nék s nem tudnám megmondani.
*

Arról, hogy valahol hogy'fogadnak a 
gyerekek meg a cselédek, bizton következ­
tethetsz, hogy mily érzelmekkel viselte­
tik irántad a iiáz ura és asszonya.

*
Egy könnyüvérü hölgyről mondta va­

laki:
— Sajátságos rokon- és ellenszenvei

tneg, s a vonakodásának nem tudja okát 
adni. Csakis ellenszenv lehet.

A szerelem rendesen rokonszenvböl 
fejlődik, de megtörténik, hogy ellen­
szenvből gyullad ki. S ez talán a leg­
égetőbb szerelem.

*
Az ember ritkán szereti meg azokat

tön azt súgja neki, hogy  különbek és 
értékesebbek nálánál, s gyakran épp

... . ..ját és igy behatoltak az udvarba, 
aiiol az üzlet udvari ablakát betörték. 
Ezen az ablakon azonban nem sikerült 
bejutnlok az üzletbe és Így visszamen­
tek az uccára és az üzlet ajtón próbál­
koztak. A zajra figyelmes lett Schneider 
segítségéit kiáltott, mire a betörők el­
menekültek.

Végül Trenka József csonopflyai gaz­
dálkodó házában kedden éjjel, míg 
Trenka a szállásán volt, ismeretlen tet­
tesek behatoltak és a házat teljesen ki­
fosztották. A csendőrség a nyomozást 
megindította.

rosra százötven láb magas hullámok 
csaptak.

A hatalmas víztömeg több ki­
sebb házat szétlapitott. Egy 
nagy épületet a szélvész felka­
pott és negyven lábbal odébb 

vitt.
Emberéletben szerencsés véletlen 

folytán nem esett kár, a súlyos se­
besültek száma azonban több száz­
ra tehető.

jének, továbbá Horváth Móric dr., 
Simonyi védőjének előterjesztésére 
megszüntette a gyanúsítottak előze­
tes letartóztatását, azon az alapon, 
hogy

a lefolytatott vizsgálat nem iga­
zolta a vádat.

A vizsgálóbíró végzése ellen az ál­
lamügyészség félfolyamodást ter­
jesztett be a vádtanácshoz, arr^ely 
szerdáit délelőtt foglalkozott az ügy­
gyei Pavlovics István törvényszéki 
elnök vezetése alatt. A vádtanács a 
vizsgálóbíró végzését helybenhagyta.

Ennek alapján
Faragó Istvánt szerdán délután 
négy órakor szabad lábraheiyez- 

ték.
Simonyi. Tivadar szabadlábrahelye- 
zése meg nem történt meg, de érte-

azért érez rokonszenvet egyik-másik uj 
ismerőse iránt, mert ugyanez az ösz­
tön azt közli vele, hogy azok jelentőség­
ben kisebbek mint ö.

Akit szeretünk, arról elhiszünk és föl­
tételezünk minden jót, s aki ellenszen­
ves előttünk, arról könnyen hiszünk el 
és tételezünk föl minden rosszat.

*
Aki sokakat szeret, annak aligha mé­

lyek az érzései. A jobbitéletü ember nem 
szokott kritika és válogatás nélkül sze­
retni, s az embertársaival szemben is 
Ínyenc óhajt lenni. Parasztgyomor, amely 
mindent meg tud emészteni, s nem elő­
kelő gondolkozás, amely mindenkivel 
össze tud barátkozni. Az elemek közül 
is az arzenikum az, amely minden más 
elemmel könnyen és válogatás nélkül 
egyesül.

Megtörténik, hogy az ember valakit 
pusztán azért nem képes szeretni, mert 
kénytelen öt becsülni. Kis városban ezt 
a nyilatkozatot hallottam egy úriember­
ről:

— Nem szereti senki. De közbecsiilés- 
ben áll.

Ugyanott mondták egy másikról:
— Mindenki szereti, de nincsen sem­

mi tekiutélye.

siilésünk szerint ez csak formai 
okokból késik és csütörtökön Sitno- 
nyit is szabadlábrahelyezik.,

A biinvizsgálatból még hátra van 
a tüzszemle megejtése, aminek meg­
történte után Dimitrievics Drágó dr. 
kérni lógja az eljárás megszünteté­
sét.

Esküdt Lajost
egy évre ítélték rágalmazásért

Mit á llíto tt Esküdt a kormány 
tagjairól és a vizsgálóbíróról ?
Budapestről jelentik: Az Eskiiát-ügy 

szerdán újból a hiróság elé került, mi­
után az ügyészség rágalmazással vá­
dolta Esküdt Lajost, aki a vádirat sze­
rint Bethlen miniszterelnököt, Sud Já­
nos pénzügyminisztert, Kdllay Tibor 
volt pénzügyminisztert, néhai Nagyatá­
di Szabó István volt földművelésügyi 
minisztert, dr. Vásárhelyi Béla táblabirót, 
volt vizsgálóbírót és Polányi Aladár fő- 
ügyészhelyettest rágalmazta meg. Es­
küdt Bethlenről és Búdról, valamint 
Nagyatádiról azt állította, hogy a sváj­
ci szénaszálUtdsban csaltak és pananuiz- 
tak, Vásárhelyi vizsgálóbirőt azzal vá­
dolta, hogy vadászfegyverrel megvesz­
tegette, Polányi főiigyészlielyettesről 
pedig azt állította, hogy pártolja a zsi­
dókat.

A szerdai tárgyaláson Esküdt kijelen­
tette, hogy nem érzi magát bűnösnek. 
Nem állította, hogy Bethlen és Búd lop­
tak, vagy panamáziak és Nagyatádiról 
is csak azt mondotta, hogy az 1921. évi 
buzaszállitdsnál vele együtt panamázott 
és a panamákat eltussolták. Ezt az állí­
tását most is tentartja, azonban a többi 
miniszterről nem áliitott ilyent, sem Vá­
sárhelyi vizsgálóbíróról, sem pedig Po­
lányi főügyészhelyettesről nem mondta 
a vádiratban inkrimináltakat. Az a meg­
győződése, hogy a vádak egyrésze bősz- 
szilből készült ellene. ....

A bíróság tanúként kihallgatta Zeöke 
Antal nemzetgyűlési képviselőt, Mata- 
lovics Emilné, született Márközy Ilonát 
és dr. Gálfi Dénes miniszteri osztályta­
nácsost, akik az Esküdttel való izgal­
mas szembesítés után is igazolták a vád­
iratban foglaltakat.

A perbeszédek elhangzása után a bí­
róság bűnösnek mondotta ki Esküdt La­
jost hatrendbeli rágalmazás vétségében 
és ezért egy évi fogházra mint főbünte­
tésre és hatszor hárommillió, összesen 
tizennyolcmillió korona mellékbüntetésre 
ítélte. Az ügyész megnyugodott az Íté­
letben, Esküdt Lajos felebbezett a bünte­
tés ellen.

oka annak, hogy ellenszenvet érzel 
iránta

Az ember ritkán tudja okát adni. hogy 
mért nem szeret, s még ritkábban, hogy 
mért szeret valakit.

*
Van olyan ellenszenv, amely kevésbé 

van az embernek terhére mint egyné­
mely rokonszenv.

*
A szeretet mindig több a rokonszer.v- 

nél, a szerelem néha kevesebb annál. A 
következő párbeszédet hallgattam vé­
gig egyszer:

— Szerelmes vagy a vőlegényedbe? — 
kérdezte egy asszony egy menyasszony- 
rokonától: *

— Rokonszenvet érzek iránta — te­
lelte az.

— Akkor jól van — igy szólt amaz. 
— Nagyon jól van. Mert a rokonszenv­
böl könnyen s majdnem bizt< san támad 
szerelem, mig a szerelem, iia egyszer 
megszűnik, könnyebben ad hely et ellen­
szenvnek mint rokonszcnvuek.

*
Rokonszenvet érezni nem kisebb gyö­

nyörűség mint rokonszenvet kelteni, s 
ellenszenvet érezni nem k'.sehb szenve­
dés mint ellenszenveket eltűrni

*
A rokonszenv, amelyet kelőink, kg' 

gyakrabban csak visszsugái zása annak 
a rokonszcnvuek suneUei mások iránt
érvünk.
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Rába Dezső visszavonta keddi vaHomásá
A fiankpöi szeidai táblai tárgyalásán kijelentette, hogy volt védője nem szugg^rálta terhelő 
vallomása m egtételére Gadó elnök vitája Windischgra z titkárával — „Önöt a bírói 
palástot is beszennyezik" fakadt ki az elnök —  A védők a bizonyítás kiegészítését és 

Gerő László emlékiratának felolvasását kérték

A Francia Bank kepvise ője gróf K Árolyi í rre és Bónis Arkangyal 
páter kihallgatását kívánja

Budapestről jelentik: A frankpör szer­
dai táblai tárgyalását nagy érdeklődés 
előzte meg. Rába Dezső, Windischgrütz 
Lajos herceg titkára ugyanis kedd dél­
előtti vallomása után, amelyben vissza­
vonta a törvényszéki tárgyaláson tett 
és a kormányra is terhelő vallomását 
és azt állította, hogy annak megtételére 
volt védője, dr. Telek György ügyvéd 
szuggerálta, kedd délután megjelent dr. 
Telek ügyvédi irodájában, ahol bocsá­
natot kért az ügyvédtől és kijelentette, 
hogy az ügyvédre nézve sérelmes keddi 
nyilatkozatát az Ítélőtábla szerdai tár­
gyalásán vissza fogja vonni.

A szerdai tárgyalás megnyitása után 
dr. Volkmann Jenő előadó biró folytat­
ja az elsőbirósági Ítélet felolvasását, 
majd Rába Dezső kért szót, hogy keddi 
vallomását helyreigazíthassa. Gadó el­
nök engedélyt ad Rábának a felszóla­
lásra, mire Rába a következőét je­
lenti ki:

— Letartóztatásom, a főtárgyalás iz­
galmai és a törvényszéki Ítélet rámnéz­
ve súlyos megállapítása, amely nálam 
a hazafias indokokat kétségbevonta, ideg­
állapotomat végleg lerombolta. Ideges 
zavaromban tegnap olyan kijelentést tet­
tem, amely félreértésre adhat okot.

Kötelességemnek tartom kijelenteni, 
hogy volt védőmre vonatkozó kije­
lentéseim, hogy én a frankpör első 
tárgyalásán mondottakat az ő szug- 
geszc lójának hatása alatt vallottam, 

rektifikálandó.
Ezt a tegnapi kijelentést a következő- 
képen értelmezem: Telek György dr. 
Volt védőm akkor, amikor január 5-ikén 
a rendőrségen megtettem vallomásomat, 
azt mondta nekem, hogy ha a vallomá­
somból jegyzőkönyvbe foglaltak a való­
ságnak megfelelnek, akkor ne vonjam 
azokat sohasem vissza, hanem csak tart­
sak ki az igazság mellett, mert ellenkező 
esetben szavahihetőségemen esne csor­
ba. Telek György dr. ügyvédnek ez volt 
az a kijelentése, amelyre én tegnapi nyi­
latkozatomban céloztam.

A z  e ln ök  nem nyugszik  bele 
a k ed d i k ije len tések  v issza ­
vonásába

Gadó elnök figyelmezteti Rábát, hogy 
keddi vallomásának szellemében, de an- 
4ál súlyosabb nyilatkozatot is tett már, 
<nég pedig írásban, a törvényszéki ité- 
et elleni feiebbczésébcn, amelynek in- 
lokolásában részletesen magyarázza, 
logy súlyosan vétett a haza ellen, alap- 
alanul vádolta a kormányt és szánja- 
tánja bűnét. Ebben a felebbezésben is 
ízt állítja, hogy vallomását volt védője 
rányitotta, rendezte és stilizálta.

Rába kijelenti, hogy a felebbezésében 
oglahakat is úgy értette, mint ahogy 
ízt most magyarázta.

Az elnök megállapítja, hogy
nem áll meg Rábának az a volt vé­
dője előtt kedden tett nyilatkozata, 
mely szerint Rába keddi kijelenté- 

selt az elnök szedte ki belőle.
ön kihallgatásakor azt mondta — 

olytatja az elnök — hogy parancsra 
.•selekedett. •

A rendőrségen Bethlen miniszterel­
nök nevéről nem tett említést, ha­
nem ezt csak a főtárgyaláson emlí­

tette.
*z kinek a befolyására történt?

Rába: Ezt nem védőm Telek György 
Ír. szuggeszciójára mondottam, hanem 
ízért, mert

gyakran vott szó a Wlndlschgratz- 
nél folytatott beszélgetések során 
Bethlen miniszterelnökről és gróf

Teleki Pálról
cm. Kényszer képzeteim voltak és ezért 
zontam vissza akkori vallomásomat.

és ezekről kaotikus tudomást szerez- 
Az elnök több kérdést intéz még Rá­

bához, majd felolvassa Rába felebbczé- 
sét, amivel kapcsolatban Rába a követ­
kező kijelentést teszi:

— Telek dr. védőm mindig azt mond­
ta nekem, hogy amit a rendőrségi val­
lomásomban említettem, azt tartsam 
fenn továbbra is.

Az elnök: De az ön rendőrségi és fő­
tárgyalási vallomása közt óriási különb­
ségek vannak. Miért mondta mégis, 
hogy védője szuggerálta?

Rába megismétli azt a kijelentését, 
hogy

az általa vallottak csak benyomásai 
voltak és nem közvetlen tudomása, 
volt védője pedig nem szuggerálta 

öt.
Az elnök: Nem hiszem, hogy tegnap 

Telek ügyvéd ur irodájában is igy kön- 
törfalazott volna.

Ezek nem őszinte szavak.
En a magam részéről különben ezt az 
ügyet befejezettnek nyilvánítom, tarto­
zom azonban még a következőket hang­
súlyozni:

önök nem rettennek vissza még a

Az egyház engedékenységet tanúsít Mexikóban
Calles leverte az összeesküvést és ura a helyzetnek

Newyorkból jelentik: A legújabb 
mexikói jelentések szerint

Mexikóban az egész országra 
kiterjedő összeesküvést fedez­
tek fel és rengeteg letartózta­

tást foganatosítottak.
Calles elnök követelni fogja az 
Egyesült-Államoktól, hogy Huerta 
volt mexikói elnököt, aki az Egye­

Az angol bányászsztrájk megszűntetéséről 
a bányászkerűletek határoznak végleg
A bányamunkások konferenciáján csak kis többséget kapott 

a m érsékelt határozat
Londonból jelentik: A bányamun­

kások delegátusainak konferenciá­
ján, amely a szakszervezetek vá­
lasztmányát felhatalmazta a kor­
mánnyal és a bányatulajdonosokkal 
való tárgyalások felvételére,

a mérsékelt határozatnak csak 
kis számbeli többsége volt.

A javaslat mellett 428.1)00, ellene

A francia kormány tiltakozik
két belga városnak Németországhoz való csatolása ellen

Tiltakozó lépések Brüsszelben a Németorszá gai való 
megállapodás miatt

Párisból jelentik: Francia politikai 
körökben élénken kommentálják azt 
a hirt, hogy

a francia kormány Brüsszelben 
tiltakozását jelentette be a belga 
kormány ama szándéka ellen, 
hogy Németországgal megálla­
podást kössön Eupen és Mal- 
medy belga városoknak Német­
országhoz való visszacsatolása

4-

fiiról palást beszennyezésétől sem.
Tessék megjegyezni hogy ml nem 
pártolunk senkit, mi a tiszta igazsá­
got keressük és a legjobb tudásunk 

szerint cselekszünk.
Ezt az ügyet egyébként hozza rendbe 
majd akkor, ha ön c kérdésben az ille­
tékes fórum elé kerül.

A  védők  az ö iszes  vá d lo tta k  
újbóli k ihallgatását in d ítvá ­
nyozzák

Az elnök ezután szünetet rendel el, 
majd a szünet után a védők indítványo­
kat terjesztenek be a bizonyítás kiegé­
szítésére nézve.

GdZ Jenő dr., Nádossy Imre védője 
indítványozza, hogy a lefoglalt hamis 
frankokat újabb szakértői szemle alá 
bocsássák, mert az elsőfokú bíróság al­
kalmával megtartott szakértői szemle 
szabálytalan volt. Kéri továbbá, csatol­
ják az iratokhoz a trianoni békeszerző­
dést és Millerand kisérő levelét, amely 
a súlyos békeíeltételek revízióját ígérte. 
A revízió nem történt meg — mondja 
Gál Jenő dr. — és ez a lelki depresszió 
váltotta ki Nádossyból azt az elhatáro-

sült-Államok területén tartózkodik, 
adják ki, mert összeköttetésben áll 
a kaliforniai összeesküvőkkel és za­
vargásokat szít.

Mexikóban Calles elnök telje­
sen ura a helyzetnek és ezért 
egyházi körökben már fontolóra 
veszik, hogyan lehetne szépsze­
rével engedékenységet tanúsí­

360.000 szavazat esett és igy csak 
kilenc százalékos többséggel győ­
zött a javaslat.

A szakszervezeti választmány 
köteles a tárgyalások eredmé­
nyéről a delegátusok konferen­
ciájának jelentést tenni és ez­
után a kerületek határoznak 
végleg, hogy a felkínált íeltéte-

ügyében.
A két varosnak Németországhoz 
való csatolása ellenében tudvalevő­
leg Németország hajlandónak nyi­
latkozott aktív részt vállalni a belga 
frank árfolyamának stabilizálásában 
és a belga gazdasági élet szanálásá­
ban.

Az Echo de Paris szerint
a beíga és a német kormány kö­
zött ilyenirányú egyezmény inár

r <
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zást, hogy minden eszközzel, még pénz­
hamisítással is segíteni kell Magyaror- 
szá’'nii. Kéri a parlamenti frankbizott- 

' bségi és előadói jelentésének 
valamint

V Pál gróf ismételt kihall- 
> -;y tisztáztassék Win-

dischgiáiz. Nádossy és Teleki egy­
máshoz való viszonya.

A bíróságnak feltétlenül tisztázni kell, 
hogy Teleki miért kapcsolódott ki a 
frankügyből és ezzel szemben Nádossy 
miért maradt meg továbbra is a mozga­
lom élén.

Gerő László, valamint a többi vádlott 
védői leszik meg ezután indítványaikat, 
többek közt arra vonatkozólag, hogy

olvassa fel a bíróság Gerönek letar­
tóztatása efőtt készült és az egész 
frankhamisitási ügy históríkuniát 

közlő emlékiratát,
amelyet családja most talált meg és amit 
védőügyvédje becsatolt.

Rába Dezső védője visszavonja az 
összes semmiségi panaszokat és kéri 
az összes vádlottak kihallgatását annak 
megállapítására, hogy Rába hazafiasán 
viselkedett. Végül

Auer Pál doktor a Francia Nemzeti
Bank képviseletében Bónis Arkan­
gyal páter és gróf Károlyi Imre ki­
hallgatását kéri, valamint a parla­
menti vizsgálóbizottság jegyzőköny­
veinek beesatolását és Gerő László 
emlékiratának felolvasását javasolja.
Az elnök ezután közli, hogy az Ítélő­

tábla a csütörtöki tárgyaláson fogja ki­
hirdetni a bizonyítás kiegészítésére irá­
nyuló védői indítványok ügyében ho­
zott határozatát és a tárgyalást bere­
keszti.

tani a mexikói kormánnyal 
szemben.

Politikai körök értesülése szerint 
Sheffield mexikói amerikai követ tá­
vozik állásából, mert rendkívül eré­
lyes eljárást követelt Mexikóval 
szemben és ezért ellentétbe került 
Coolidge elnökkel és Kellog külügyi 
államtitkárral.

leket elfogadják-e vagy sem.
A munka és bányaügyi miniszter 

már kedden este, Baldwin minisz­
terelnök pedig szerdán délben tért 
vissza Londonba, hogy a szakszer­
vezeti választmánynak rendelkezé­
sére álljon. Baldwin előreláthatólag 
már csütörtökön összehozza a vá­
lasztmányt a bányatulajdonosokkal.

létre is jött,
de a lap hangsúlyozza, hogy fel 
kell tenni, hogy a francia kormány 
ez ellen Brüsszelben meg fogja ten­
ni a megfelelő lépéseket. Mint Brtisz- 
szelből jelentik, illetékes belga körök 
nézete szerint a nemzetközi vasipar 
tanácskozásaiban beállt szünet nem 
jelenti az európai vaskartell meghiú­
sulását. A tárgyalásokat még augosz- 
ban Párisban folytatni fogják.
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Életmentés
a palicsi strandon

Egy fiatal no majdnem 
belefult a vízbe

Izgalmas életmentésnek voltak 
szemtanai azok, akik szerdán dél­
után a palicsi strandon tartózkodtak. 
Egy fiatal hölgy, akinek a nevét 
nem sikerült megállapítani, mert 
amint eszméletére tért a parton, el­
tűnt, majdnem belefult a vízbe, ahon­
nan csak az utolsó percben sikerült 
kimenteni.

A hölgy, aki nem tudott úszni, a 
vízbe épített terrasz lépcsőjéről, ab­
ban a hiszemben, hogy ott nem mély 
a viz, a hullámok közé vetette ma­
gát. A viz azonban mély volt és igy 
a hölgy lesiilyedt a fenékre, ahon­
nan csak nagy erőfeszítések árán 
tudott ismét egy pillanatra felszínre 
jutni. Ezt a pillanatot arra használta 
fel, hogy segítségért kiabáljon. A 
közelben tartózkodott Vida Sári te­
mesvári urileány, aki nyomban a 
fuldokló segítségére úszott, azonban 
majdnem áldozatául esett a mentés­
nek. A fuldokló ugyanis belekapasz­
kodott Vida Sáriba és igy mindket­
ten alámerültek. Ekkor már odaér­
kezett dr. Szántó Gábor főorvos is, 
aki látva a kritikus helyzetet, előbb 
az életmentő Vida Sárit próbálta ki­
szabadítani, akit azonban olyan gör­
csösen szorított a fuldokló, hogy 
valósággal le kellett tépnie róla. Az 
úszómester, aki szintén oda úszott, 
a fuldoklót emelte ki és néhány perc 
múlva mind a két hölgy parton volt. 
Az ismeretlen hölgy elveszhette esz­
méletét, de hamarosan jobban lett 
és saját lábán elhagyhatta a stran­
dot.

Megnyílt
az evangélikus zsinat 

ülésszaka
ásodik

Popp Fiilöp dr. zasjrebi föesperes  
le 't a zsinat elnöke

Vrbaszról jelentik: A jugoszláv evan­
gélikus egyház vrbászi zsinatának má­
sodik ülésszakát, amelyen hetvenkét 
evangélikus lelkész jelent meg, kedden 
délután három órakor nyitották meg ün­
nepélyes formák közt.

Róth Vilmos dr. kikindal ügyvéd, vi­
lági elnök megnyitó beszéde után dr. 
Popp Fiilöp zagrebi főespercs, a vrbá­
szi zsinat egyházi alelnöke mondott imát, 
amelynek végeztével ismét dr. Róth 
Vilmos elnök szólalt fel és megható be­
szédben kegyelettel adózott az egyház 
elhunyt zsinati elnöke: Wagner Gusztáv 
Adóit főesperes emlékének.

Beszéde után Papp Fiilöp dr. emel­
kedett szólásra és beszámolt arról, hogy 
július 9-én Morhcad, az Egyesült-Álla­
mok evangélikus egyházának elnöke, 
Lars Roe newyorki evangélikus espe­
res és dr. Jurgensen koppenhágai evan­
gélikus egyházi elnök, a boroszlól evan­
gélikus egyházi kongresszus alkalmából 
a jugoszláv evangélikus egyház helyze­
tének tanulmányozására Jugoszláviába 
jöttek, ahol dr. Pupp Eülöp föesperes és 
Wuck Péter járeki esperes tizenkét lel­
késszel fogadta és kalauzolta az egyes 
városokba.

A zsinat kedden este hét óráig ülése­
zett. majd dr. Popp Eülöp vezetésével 
valamennyien a vrbaszi evangélikus te­
metőbe mentek és ott meglátogatták 
Wagner Gusztáv Adolf sírját. A sírnál 
dr. Popp föesperes német, Heiner Má­
tyás prekomurjei lelkész magyarnyelven 
imát és gyászbeszédet mondott.

Szerdán reggel folytatták az ülést, 
amelynek napirendjén szerepelt a Wag­
ner elhalálozásával megüresedett zsi­
nati cg’ házi elnöki szék betöltése. A zsi­
nat elnökéül egyhangúlag dr. Popp Fíi- 
löpöt, a zsinat eddigi első alclnökét, mig 
első alclnökül Morgenstern Ferenc zsa- 
lialji lelkészt választották meg. Schilffer 
Lajos szarajevói lelkész, a zsinat má- 
sodalclnökc betegségére való tekintettel 
lemondott tisztségéről. Helyébe Sclffdr 
Károly lelkészt választották rnefc Scif-

tár azonban nem fogadta el a tisztséget 
és igy csütörtökön ionét megválasztják 
a zsinat masodaieinöki

Szerdán délután ült össze a kerületi 
tanács is, amely egyházi kérdések elírt-

trcri

Újszülött gyermekét
hatálra eh z'eiie, a holtteste' az erdei férgek  

martalékául hagyta
A miskolci ügy és s g letartóztatta a gyermekgyilkos any í

Miskolcról jelentik: A bcjőscsabai | gyermekét, azután két napon ke- 
csendőrség borzalmas gyilkosságról ' resztül minden táplálék nélkül hagy- 
íett jelentést a miskolci államügyész- ; ta, úgy hogy az újszülött harm ad-
séguek. A tettes Bőr Istvánná do­
rombéi munkásasszony, aki újszü­
lött gyermekét embertelen módon 
pusztította el.

Az asszony az erdőben szülte meg kolci ügyészség fogházába.

Cényszerkölcson árán építik ki
a z  A e g e i -  é s  A d r i a i é n  s e r h e z  v e z e t ő  vasutvona5at
A közlekedésügyi miniszter beszámolt a kiráíynak a vasút­

építési tervekről
Zagrebból jelentik: Jovanovics 

Vásza közlekedésügyi miniszter kí­
séretében szerdán reggel Blédbe 
utazott Milenkovies Pera mérnök, a 
közlekedésügyi minisztérium vasút­
építési osztályának igazgatója is. Ezt 
az utazást nagyarányú vasútépítési 
tervvel hozzák összefüggésbe, a
melyről Őfelségének is beszámol a í béri kötvényekben kapná. Ilyen mó­

don lehetővé válna az országban e 
fontos vonalak kiépítése drága kül­
földi kölcsön nélkül.

Jovanovics közlekedésügyi minisz­
ter a következőképpen nyilatkozott 
a vasutépjtési tervekről a sajtó kép­
viselőinek.

— Az a célom, hogy törvényho­
zási utón állapíttassam meg a kiépí­
tendő vasúti hálózatot, amely az or­
szág közlekedési tengelye volna és 
kielégítené úgy a gazdasági, mint a 
nemzeti szükségleteket. A vonalak 
kiépítésénél csak állami szükséglete­
ket tartunk szem előtt és e tekintet­
ben a magam részéről semmi befo­
lyásnak netn fogom magam alávet­
ni. (A közlekedésügyi miniszter 
azokra az intervenciókra céloz, a 
melyekkel a képviselők keresik fel 
választóik nevében.) A hálózat meg­
állapítására bizottságot neveztem 
ki. de meg fogom hallgatni a gazda- 

kölcsön utján szándékozik előterem- j sági körök véleményét is és csak 
feni. A kölcsön tizenöt éven belül i azután kerül a javaslat a parlament 
lenne befizetendő. Minden udóköte- elé.

miniszter és az osztályfőnök. A 
tervnek újszerű és érdekes részlete 
az, hogy a vasútépítés költségeit 
belső kényszerkölcsön útién kíván­
ják biztosítani. Négy uj vonalat vet­
tek tervbe, melyeknek végállomá­
sai: Szusak és Szaloniki, Beograd 
és Split, továbbá a Beograd—kotori 
vonal, amelyet elsőrendű gyorsvo­
natok számára is járhatóvá akarnak 
tenni és amely különösen Szerbia, a 
Vajdaság és Bosznia kapcsolatéit a 
tengerhez egyszerűsítené. Nemzet­
közi vonal lenne az, amelynek vég­
állomásául a dalmáciai Bar-t terve­
zik, útja a következő: Szófia—Kiisz- 
tendil—Vranje—Prizren—Szkutari— 

Bar. Végül egy 8-as alakit vonalat 
terveznek, amely egész Délszcrbiát 
felölelné.

Az egcsz építkezés hozzávetőle­
gesen hét és fél millidrdból volna 
fedezhető és ezt a költséget belső

Nálunk a gazdasági tényezők
öt százaléka sem használ telefont, mig Hol­

landiában a paraszttanyákon is van
A becskereki kamara memoranduma a gazdasági válság

üdvébenM • *
Becskerekről jelentik: A bánáti I lyosan befolyásolja a helyzetet az 

kereskedelmi és iparkamara igazga­
tósága legutóbbi ülésen foglalkozott 
a kereskedelmi minisztérium leiratá­
val, amelyben augusztus 21-ikére az 
összes kamarákat konferenciára 
hívja össze a gazdasági válság 
ügyében. A kamara igazgatósága a 
gazdasági válság okairól és a szük­
séges intézkedésekről a következő 
véleményt fogja a miniszter elé ter­
jeszteni :

A mezőgazdasági válság egyik 
főoka az, hogy a háború óta néni 
veszik figyelembe, hogy Kanada.
Németország, Argentina. Csehszlo­
vákia, sőt Ausztria is intenzivebben 
foglalkozik gabonatermeléssel és igy 
Jugoszlávia leszorul a külföldi pia­
cokról. A magnemesités és állatne- 
tnesités terén semmi sem történik.
Az általános gazdasági válsághoz 
hozzájárul a Narodna Banka szűk­
markú hitelpolitikája és az adópoli- nem juthat követeléséhez, az adósok 
tika, amely négy-öt évre visszame- kihasználva a bíróság lassúságát, 
nőleg horribilis összegeket követel csődbejuttatiák a hitelezőket. A ka-
és sokakat a tönk székre juttat. Su- matmegitélés a bíróságnál öt száza­

főzésével foglalkozik A taníci elnöke 
színién az elhunyt Wagner Gusztáv volt, 
akinek utódját az ülés határozata kö­
vetkeztében november elsején fogják 
megválasztani.

napra éheniialt. A csecsemő holttes­
tét az anya a férgek martalékául 
hagyta az erdőben. Bőr Istvánná be­
vallotta tettét. Beszállították a mis­

les polgár, állami egyenesadóia, 
vagy üzleti forgalmi adója arányá­
ban jegyezne kölcsönt, amelyet tör­
lesztéssel fizetne be. Aki vagyoni 
viszonyai folytán nem volna képes 
pénzkölcsönt jegyezni, természetben 
róná le, azaz kényszermunkát telje­
sítene a vasútépítésnél és a munka­

állami közigazgatás centralizációja, 
hogy a legapróbb ügyeket is a mi­
nisztériumok intézik. A gyakori át­
helyezések és a járatlan tisztviselők 
felelős állásokba való kinevezése is 
hátrányos. Az ntlevélnchézségek bé­
nítják a szabad kereskedelmi / a 
sokféle illeték, a szeszélyes vám és 
vasúti tarifapolitika drágítják az 
árakat. A közlekedés igen lassú. Az 
utóbbi időben ttjabb nehézség az üz­
letek tulmagas bére, mert az állam 
semtnit sem tesz a lakáskrizis sza­
nálására. Az abnorrnisan magas te­
lefondíjak következménye, hogy a 
gazdasági tényezők alig öt százalé­
ka veszi igénybe a telefonszolgála­
tot. mig Hollandiában a paraszt ta­
nyák is fel vannak szerelve telefon­
nal. Az igazságszolgáltatás lassú, 
a bíróságok hosszadalmasan intézik 
el a kereskedelmi pöröket, a hitelező

lék, holott a kereskedők húsz-har­
minc százalékot fizetnek a pénzért. 
A bírósági illetékek olyan magasak, 
hogy az a látszat, mintha az igaz­
ságszolgáltatás egyenesen a bűnösö­
ket és rossz adósokat védelmezné.

Mindezekre vonatkozólag a bánáti 
kamara orvoslást kér és javasolja, 
hogy:

1. Néhány jelenlegi gimnáziumot 
változtassanak át alsó és felső föld­
műves- és szakiskolává.

2. A kormány sürgősen gondos­
kodjon nagyobb és olcsó 
kölcsönről a kereskedelem 
részére.

3. Az adókat igazságos arányban 
vessék ki és alacsonyabb kulcs sze­
rint, hogy senki se legyen kénytelen 
eltitkolni a jövedelmét.

4. Hajtsa végre a kormány a köz­
igazgatás decentralizálását.

A konferencián Sztanojlovics Sán­
dor titkár és gisztics Gyóka alelnök 
fogja képviselni a kamarát.

külföldi 
és ipar

Fejetlen női holttestet
halásztak ki a Majnából

Borzalm as k éjgy ilk osság1 Frank­
furtban

Frankfurtból jelentik: A frankfur­
ti rendőrség szerdán délután borzal­
mas bűnténynek jött a nyomára. A 
Majna-parti rendőrkapitányságon 
ugyanis megjelent egy férfi és beje­
lentette, bogy a Maina hullámai egy 
zsákot sodornak magukkal és

a zsákból egy kar llóg ki.
A rendőrség intézkedésére a zsá­

kot nyomban kihalászták. A zsák 
szája, mint megállapították, eredeti­
leg be volt kötve, azonban kioldó­
dott és igy vált lehetővé, hogy bor­
zalmas tartalma részben felszínre 
kerüljön. A zsákban egy megcsonkí­
tott női holttest volt.

A holttest feje, jobblába és kar­
ja hiányzik, csípőjén több bal­
tától eredő sérülés látható, hát­

gerince pedig el van törve.
A holttest személyazonosságát 

még nem sikerült megállapítani. A 
rendőrség feltevése szerint kéjgyil­
kosság történt. A nyomozást megin­
dították.

A robogó vonat 
kér ekei ‘alá kerü lt

egy másiik vonatról menekülő 
gyilkos

Borzalmas bűntény és ha’álos sze- 
rencíéilensé'p Bózen és Berlin kozott

Berlinből jelentik: Vakmerő mó­
don elkövetett rablógyilkosság tör­
tént szerdán este a Bozen—berlini 
gyorsvonaton.

Az egyik másodosztályú fülké­
ben meggyilkoltak és kiraboltak 

egy idősebb nőt.
A gyilkos, miután végzett áldozatá­
val és magához vette a meggyilkolt 
értéktárgyait, menekülni akart a 
vonatról. Megrántotta a vészféket cs 
amikor a vonat megállt, leugrott. A 
végzet azonban hamarosan elérte 
a gylikost is.

Amikor ugyanis leugrott, abban 
a pillanatban robogott el a szom­
szédos sínpáron a D. vonat, a 
melynek mozdonya halálra gá­

zolta.
A vonat személyzete, amely ku­

tatni kezdett aziránt, hogy miért fé­
kezték le a vonatot, hamarosan rá­
jött a bűntényre cs ezzel egyidejűleg 
felfedezte a halálos szerencsétlensé­
get is, amelynek a gyilkos esett ál­
dozatául.

A rendőrség megállapította, hogy 
a gyilkos egy huszonegy éves ker­
tészlegény volt.
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Paris, augusztus havában.
A Jardin des Tuileriesben, a nagy, 

öreg harsak között van egy kis bábszín­
ház, amely a Gugnol Theatre büszke ne­
vet viseli a homlokán. A bejárat előtt 
vörös tábla lógott ezzel a szöveggel:

MA NAGY BEMUTATÓ ELŐADÁS!
Vasárnap délután volt, a szökőkutak 

bágyadtan táncoltak a napsütésben és 
a szinházacska direktora személyesen 
gyürkőzött neki a nagy rézkoloinpnak, 
amellyel nyilván a publikumot akarta 
összecsőditeni. De a publikum nem 
gyűlt, a harmadik csöngetésnél mind­
össze két veréb szállott az igazgató bo­
zontos sörényére, ahonnan kicsipeget­
ték a tegnapi tollpihéket. Nyilván íé- 
szekalapitásra készülődtek.

Fél háromkor két gyermek tűnt fel a 
láthatáron. Ám a direktor kitörő öröme 
korai volt.

— Nincs pénzünk — fordították ki a 
zsebüket a rajkók.

— Nem baj — mondta a szinháztulaj- 
donos — beülhettek az utolsó sorba, de 
tapsolni kell.

A blokk meg volt szervezve. Most 
még csak a nagyérdemű közönség 
hiányzott. Ún is bementem. Ugylátszik 
engem túl nagynak talált, meg aztán 
már nem is volt rövid nadrág rajtam, 
igy hát lefizettette velem az antrét. ö t ­
ven szantimba került a legprímább hely.

Már elmúlt három óra is, de mindösz- 
sze négyen voltunk, a direktort is bele­
számítva.

— Ejnye, hát nincs elég gyerek Páris- 
ban? — kérdeztem a Gugnol Theatre 
nagyérdemű direktorától, aki a fejét va­
karva igy fakadt ki:

— A fene egye meg, ennek is az az 
átkozott egykerendszer az oka. Nem 
akarnak szülni az anyák!

Rémes. Erre nem is gondoltam. Ezek 
a modern párisi nők egyenesen a direk­
tor ur egzisztenciájára törnek.

Kiveszik a szájából a falatot.
Az öreg ezután elindult hajtóvadászni 

gyerekekre a parkban. Cukorral csalo­
gatta őket. Már-már úgy látszott, hogy 
elmarad a »grand representatione*. 
Pedig a bábszínházi színésszel nincs sok 
baj. Nem késik el az előadásról és nem 
kér gázsiemelést. Dehát Parisban rosz- 
szul mennek a ligeti színházak.

Az öreg mindössze négy skalppal ér­
kezett vissza. Én is befizettem össz- 
aprópénzemen három kölyköt, de a di­
rektor még mindig vonakodott megkez­
deni a darabot. A beképzelt vén róka 
telt házra bukott.

Közel másfélórás késéssel végre szét­
ment a függöny. Nálunk a becskereki 
személyvonat szokott ennyit váratni 
magára.

A szin egy párisi uccát ábrázolt. 
Nyüzsgés, forgalom. Jön egy francia 
ur. Jön egy másik francia ur. Megbeszé­
lik, ott előttünk, hogy az első potom 
százezer frankért megvásárolja a má-

a francia elé és igy szól hozzá:
— Tudok egy finom üzletet. Vegyünk 

dollárt. Az most sokat fog érni.
A naiv francia belemegy és egész va­

gyonát dollárba fekteti. A kínai röhögve 
meglép. Francia ur sírva nézi a bank ki­
rakatában, hogy a dollár esett és ö el­
vesztette a pénzét. Jajveszékelvc haza­
felé indul, amikor egy auto-carban is­
mét feltűnik a kinai. A szájában szivar. 
Amerikai elegancia. A francia odarohan.

—- Add vissza a pénzemet!
A kinai undorítóan röhög.
Tömeg csődül össze. Szitkok. Lárma. 

A kínait leteperik az outocarról és 
agyonverik.

A gyerekek eszeveszetten tapsoltak. 
És az időközben odascreglctt felnőttek 
is, akik a kis drótkerítésen kívül álltak. 
A kinai levágott fejét legalább huszon­
ötször kellett a vérszomjas tömeg előtt 
felmutatni. A Gugnol Thcaternck életve­
szélyes sikere vrrft Még örültem, hogy 
feltűnés nélkül távozhattam.

. Idegen munkásoknak szerző­
dést kell kötni, Noviszadról jelentik: 
A noviszadi Inspekcia Dada isnié- 
!c.*e|i felhívja a munkaadókat, hogy 
ku földi munkásaikkal haladéktala 
mii kössenek munkaszerződéseket, 
mert ellenkező esetben háromezer 
dinar pénzbírsággá] fogja a munka­
adókat suitani. A szerződések három 
példányban kerülnek kiállításra, 
eKyík a rendőrségnél vagy a szolga- 
bírói hivatalnál, a másik az Inspekcia 
Radanál és a harmadik a munka­
adónál marad.

— Ha dohány után kutat az ellenőr.
Noviszadról jelentik: Radován liija szta- 
rapalánkai földmivest hatóság elleni erő­
szakkal vádolta az ügyészség, mert Vu- 
kicsevics Iván dohányegyedárusági el­
lenőrt a vád szerint fejszével megaka­
dályozta abban, hogy nála dohány után 
kutasson. A bíróság felmentette a vád­
lottat, mert nem látta bebizonyítottunk 
a bűncselekményt.

— Letartóztatták Papanasztaziu 
volt görög miniszterelnököt. Athén­
ből jelentik: Papanasztaziu volt mi­
niszterelnököt. a köztársasági unió 
volt vezérét kedden este újból letar­
tóztatták.

— lljabb földrengés Messinában.
Rómából jelentik: Messinában és 
Calabriában kedden újabb földrengé­
sek voltak, amelyek azonban nem 
okoztak nagyobb kárt.

— Felmentették a királysértés vádja 
alól. Noviszadról jelentik: Varga Károly 
noviszadi szolga ellen az volt a vád, 
hogy 1922 december 26-ikán a Főuccán 
királysértést követett el. A bíróság Var­
gát bizonyítékok hiányában felmentette.

— Szökésért elitéit katona. Noviszad­
ról jelentik: A beogradi hadosztálybiró- 
ság hat havi fogházra Ítélte Horvát Ist­
ván zsab'.yai földmivest, mert századá­
tól megszökött és egy hónapot otthon 
töltött a falujában. Hprvátot szerdán be­
szállították a noviszadi ügyészség fog­
házába a büntetés kitöltése végett.

— Lelőtte az öccsét egy kisfiú. Novi­
szadról jelentik: Vlajkov Vásza sztara- 
palánkai tizenegyéves fiú Flaubert-pus- 
kával lelőtte öccsét, a nyolcéves Vlajkov 
Lázát. Az áldozat meghalt. Skrebljin 
Iván noviszadi vizsgálóbíró és Pavlovics 
Braniszláv államügyész szerdán kiszáll­
tak Sztarapalánkára annak megállapítá­
sa végett, hogy szándékos bűncselek­
mény, vagy baleset történt-e.

— Sikkasztással vádolt vasúti tiszt­
viselő. Noviszadról jelentik: Az állam- 
ügyészség most készítette el a vádira­
tot Serfőző János vasúti tisztviselő el­
len, akit Túriján a múlt év január hete­
dikén felmentettek. A rovancsolás alkal­
mával a vád szerint kiderült, hogy Ser- 
főzö hatvannyolcezer dinárt elsikkasz­
tott a vasúti pénztárból. A vádlott be­
ismerte a sikkasztást.

— Részeg ember harca a rendőrökkel
sodiktól a madárgyüjteményét. Első ur I Noviszadról jelentik: Tomics Jován kid- 
fizet kápé, aztán el a balfenéken. Hátul- pini földmivest azzal vádolta az ügyész­
ről besétál egy kínai. (Parisban az ide- ség, hogy 1923 januárjában megtámadta 
eneket csúfolják kínainak!) Oda kocog Kolarski Dusán és Grga Szteván kulpini

községi rendőröket és amikor be akar­
ták kisérni, ellenszegült s el akarta ven­
ni fegyverüket. A bíróság Tomicsot fel­
mentette a hatóság elleni erőszak vád­
ja aló), mert a tett elkövetésekor beszá- 
mithatatlanul ittas állapotban volt.

— Órát lopott. Noviszadról jelentik: A 
noviszadi törvényszék szerdán tárgyal­
ta Fábián Károly péksegéd és Farkas 
Flórián borbélysegéd ügyét, akik a vád 
szerint 1923-ban ellopták Palkó József 
noviszadi kereskedő négyezer dinárt érő 
aranyóráját. Farkas Flórián nem jelent 
meg a tárgyaláson, ezért a bíróság el­
rendelte elővezetését a legközelebbi kü­
lön tárgyalásra, Fábián Károlyt pedig 
két havi fogházra ítélte.

... Felfüggesztették a paesérl Jegyzőt. 
Szoinhorból jelenük: Becics .lován pa­
csin' jegyzőt a belügyminiszter kifüg­
gesztette állásától. A jegyző ellen már

vaI a -saitá is. farialkflaatt.
régen sok panasz merült fel és ügyei- Az előadás szép összeget jövedelmezett

az. Árvízkárosultaknak.

— Uj zsidó főkántor Noviszadon. No­
viszadról jelentik: A noviszadi zsidó hit­
község képviselőtestülete kedd esti ülé­
sén két évi próbaidőre fökántorrá vá­
lasztotta Kruscvsky Á. lembergi főkán­
tort, aki állását már a zsidó ünnepek 
előtt elfoglalja.

— Átadják a paragovói kőbányát a 
Bazalt részvénytársaságnak. Szombor- 
ból jelentik: A Báesbodrog vármegye 
tulajdonát képező paragovói kőbányát — 
mint ismeretes — eladták a noviszadi 
Bazalt részvénytársaságnak. A várme­
gyei közigazgatási bizottság albizottsá-* 
got küldött ki, hogy a kőbánya átadását 
foganatisottsa. Az albizottság elnöke 
Katies Milos nemzetgyűlési képviselő, 
tagjai Sztrilies Béla képviselő, Levko- 
vác Milcta sztarivrbászi gyógyszerész 
és Protics Sztánkó bresztováci esperes. 
A kőbányát kedden adták át az uj tu­
lajdonosnak.

— Lezuhant az áruval megrakott ko­
csiról. Szcntáról jelentik: Pecárszki 
Gmer fuvaros kedden a vasúti állomás 
raktárából szállított árut. Az áruval ma­
gasan megrakott kocsi tetején ült Pe­
cárszki, amikoralovak valamitől meg­
vadultak és felforditották a kocsit, a 
melyről a fuvaros az áruval együtt a 
földre zuhant. A szerencsétlenül járt Pe­
cárszki súlyos belső sérüléseket cs ko­
ponyacsonttörést szenvedett. Beszállí­
tották a közkórházba. Állapota életve­
szélyes.

— Házasság. Ferbcr Géza és Gamsz 
Böske f. hó 22-ikén d. u. 4 órakor tart­
ják esküvőjüket (Trumbicseva ulica 8. 
szám alatt.) (Minden külön értesítés he­
lyett).

— Az áthelyezett tanárodat nyomban 
uj szolgálati helyükre kell utasítani. A
közoktatásügyi minisztérium több eset­
ben tapasztalta, hogy az áthelyezett ta­
nárokat az igazgatók intézetükben gyak­
ran hónapokon keresztül sem mentet­
ték fel és lehetetlenné tették, hogy uj 
állomásukon elfoglalják állásukat. A mi­
niszter ezért elrendelte, hogy az igaz­
gatók a tanárokat nyomban az áthelye­
zési rendelet vétele után mentsék fel és 
utasítsák az áthelyezett tanárokat uj 
szolgálathelyükre.

— Súlyos szerencsétlenség a Vrbász— 
szrbobrani országúton. Vrbászról jelen­
tik: Vasárnap délután súlyos szeren­
csétlenség történt a Vrbász—Szrhobrán 
közötti országúton. Kohl Jakab vrbászi 
mechanikus és Míhajlovics Dusán mit- 
rovicai bőrkereskedő Míhajlovics mo­
torkerékpárján kirándultak Szrbohrán 
felé. A rossz utón teljes sebességgel ha­
ladtak és egy zökkenőnél hirtelen eltö­
rött az első kerék villája, mire a kerék­
pár felborult. Míhajlovics Dusán karját 
törte, Kohlt pedig, aki a pótülésben ült, 
a nehéz ülés maga alá temette. A me­
chanikus orrcsont’törést, súlyos belső 
sérüléseket és valószínűleg agyrázkó­
dást is szenvedett

— E hó 30-ikán ér véget a becskereki 
törvényszék nyári szünete. Becskerek­
ről jelentik: A becskereki törvényszék 
augusztus 30-ikán kezdi meg az első 
bűnügyi tárgyalást a nyári szünet után. 
Ezen a tárgyaláson Damján Bránkó to- 
ráki földmives bünperét tárgyalja a bí­
róság. Damján ellen az a vád, hogy 1926 
március 8-ikán leszúrta apját.

— Tolvajbanda garázdálkodik Potisz- 
klszvetlnlkolán. Szcntáról jelentik: Kedd 
éjszaka Lele Ferenc potiszkiszvetinikolai 
földbirtokosnak két lovát, kocsiját, Ró­
zsa István gazdának lószerszámát, finom 
értékes bőrülését, subáját, egy oldal 
szalonnáját lopták el ismeretlen tolva­
jok. A rendőrség és csendörség erélye­
sen nyomoz a lókötők és tolvajok kéz- 
rekeritésérc, annál is inkább, mert ala­
pos a gyanú, hogy jól szervezett tolvaj- 
banda követi el Potiszkíszvetinikolán és 
környékéti a lopásokat.

— Előadás az árvízkárosultak javára.
Szrbobránból jelentik: A szrbobráni Vö­
rös Kereszt Egylet augusztus 15-én az 
Ipartestülct helyiségeiben kitünően sike­
rült előadást rendezett. A rendezés fő 
részét a szrbobráni apácák végezték.

— A rendőrség nem találja a becs­
kereki kukoricásban talált véres kocsi 
gazdáját. Becskerekröl jelentik: A becs­
kereki rendőrség széleskörű nyomozást 
indított a kukoricásban talált gazdátlan 
kocsi és a véres harisnya tulajdonosá­
nak megtalálására. Ezért újból átkutat­
ták a kukoricást, de semmi újabb nyo­
mot nem találtak. A rendőrség most a 
környékbeli községekben kezd kutatni.

— Meggyilkolta barátját egy beogra­
di kereskedösegéd. Beogradból jelentik: 
A Balkánszka-ucca egyik kávéházában 
csütörtökön Novakovics Milutin beogra­
di kereskedösegéd megvárta egyik tár­
sát Bulajics Andrást, akivel egy össze- 
szólalkozás miatt haragban volt. Mikor 
Bulajics belépett a kávéházba, Novako­
vics hozzálépett és szónélkül többször, 
mellbcszurta a kabátja alatt rejtegetett' 
hatalmas konyhakéssel. Novakovicsot a 
kávéház vendégei lefogták és átadták a 
rendőrségnek. Novakovics bevallotta, 
hogy Bulajicsot, akivel egy hónappal ez­
előtt még barátságban volt, meg akarta' 
ölni. Bulajics sebei olyan súlyosak, hogy 
felépüléséről lemondtak az orvosok. No­
vakovicsot a rendőrség átadta az 
ügyészségnek.

— Egy volt noviszadi szállodatulajdo­
nos öngyilkossága Budapesten. Buda­
pestről jelentik: Szerdára virradó éjjel 
öngyilkos lett budapesti 1. kásán Geller 
Károly ötvenhatéves magánzó. Geller­
nek néhány év előtt még Budapesten 
több háza, Noviszadon pedig szállodája, 
vendéglője és kávéháza volt, sőt az ő 
tulajdona volt a noviszadi nagy tőzsde 
is. Geller az impériumváltozás után köl­
tözött Budapestre, ahol különböző üzle­
tekbe fogott, amelyek azonban mind ba­
lul ütöttek ki. Nagy tőzsdeveszteségek 
is érték, úgyhogy nagy vagyonából nem 
maradt semmi. Gellér buskomor lett és 
kedden este ötven gramm aspirint oldott 
fel egy pohár vízben és azt megitta. 
Felesége csak hajnalban vette észre, 
hogy férje eszméletlenül fekszik ágyá­
ban, a méreg addigra., azonban már any- 
nyira felszívódott, hogy Gellér állapota 
rendkívül súlyos. A Rókus-kőrházba 
szállították, ahol a halállal vívódik.

—• Az árvízkárosultak segélyezése 
Kulán. Kóláról jelentik: A község leg­
utóbb megtartott képviselőtestületi ülé­
sén elhatározta, hogy az árvízkárosultak 
részére négy vagon búzát ad. A hatá­
rozat értelmében a gazdáknak holdan­
ként egy kilogram búzát kell beszolgál­
tatni, mig azok az adózó polgárok, akik­
nek nincsen földjük, harmadosztályú ke­
reseti adójuk ötven százalékát fizetik 
az árvízkárosultak javára.

— A ló lábal alá került. Szcntáról je­
lentik: Kalmár István tanvai lakos ko­
csija sebes rohanás közben elütötte szer­
dán az országúton Nagy András ötéves 
kis fiút. A kis fiú a ló lábai alá került. 
A kis fiú néni veszítette el lélekjelenlé­
tét és a felé rugó ló lábát kezével el­
kapta, ugvbogy kisebb sérülések árán 
megmenekült a biztos haláltól. A kis fiút 
beszállították a közkórházba.

— Az orosz forradalom írói és filmjei. 
A NYUGAT augusztus 16-iki száma 
Bonkáló Sándor egyetemi tanár és Kas­
sák Lajos tollából két érd, kés cikket 
közöl az orosz forradalom íróiról és 
filmjeiről. A szám az uj orosz irók kö­
zül bemutatja egyszersmind a nagyte- 
hetségíi Borisz Pilnják-nak »Ezer cv« 
cimü novelláját. A film-cikk azt a hat 
orosz filmet ismerteti, amely eddig Eu­
rópába került. Ignotus ’■Művészetek és 
lehetöségek« elmen folytatja Neo-Vojti- 
náját, Braun Róbert ’-Oligarchia a de- 
inokráciában« cinien a diktatúra problé­
májához szól hozzá. Elek Arthur az el­
hunyt nagy magyar épitömiivészröl, 
Hauszmann Alajosról ír tanulmányt. lie- 
vesy Iván Budapestre került film-ujdon- 
ságokkal foglalkozik. A szám szépiro­
dalmi részében Füst .Miián szatirjátékát 
olvashatjuk »Atyafi:ik és a nő , továb­
bá Barta Lajos novelláját »Az asszony 
a Napba mcgy«, Gellert Oszkár versét 
^Asszonyok, mit visztek magatokkal?**, 
Kosztolányi Dezső vÉdes Anna, és 
Maxim Gorgij »Az Artamóvonok® cimü 
regényét. Negyedévi előfizetés 130.000 
magyar korona. Kiadóhivatal: Buda­
pest, VIL, íika-ucca 31,
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— Bérkocsisok meg akartak lincselni 

egy noviszadi soffört. NoviszaJról jelen­
tik: Kedden este az 1666. szánni Re­
nault autótaxi a Főtéren összeütközött 
egy parasztszekérrel, amely az ütközés 
következtében darabokra tört. A közel­
ben tartózkodó bérkocsisok rárohantak 
a soífőrre és meg akarták lincselni. A 
vizsgálat megállapította, hogy az össze­
ütközés nem a sofíör hibájából történt

— Torzsa község az árvízkárosultak­
ért. Torzsáról jelentik: A torzsai község 
tanács a legutóbbi napokban tartott 
gyűlésén elhatározta, hogy az árvízká­
rosultaknak ötvenezer dinár készpénzt 
és kétszáz mázsa búzát adományoz.

— Húszéves találkozó Vrbászon. A 
vrbászi gimnázium 1906-ban végzett nö­
vendékei vasárnap tartották meg húsz­
éves érettségi találkozójukat. A gimná­
ziumban gyülekeztek, ahonnan kivonul­
tak a temetőbe és két elhunyt tanárjuk 
sírjára koszorút helyeztek. Délben ban­
kettet tartottak.

— Elütött az autó egy noviszadi rok­
kant kapitányt. Noviszadról jelentik: A 
Láza Kosztics-uccából szerdán délután 
sebesen haladó autó fordult be a Futta- 
ki-utra. A sarkon a gyalogjáró mellett 
öt-hat emberből álló csoport állt és az 
autó elütötte a csoport szélén álló Mo- 
gics Dusán rokkant kapitányt, majd 
anélkül, hogy keresztülgázolta volna, 
nyolc-tiz méterre magával vonszolta. 
Mogics súlyos belső sérüléseket szenve­
dett, azonkívül az izgalmaktól idegroba- 
mot kapott. A rendőrség megindította 
az eljárást az autó tulajdonosa, Mar- 
schal József odzsacii gazdálkodó ellen, 
aki a baleset alkalmával maga vezette 
az autóját.

—- Változások a kikindai törvényszé­
ken. Kikindáról jelentik: A noviszadi fe- 
lebbviteli biróság elnöke Adamovics 
Szredoje dr. kikindai vizsgálóbírót a 
polgári felebbezési tanács elnökévé ne­
vezte ki. Az igazságügyminiszter Lalics 
Viktor szentai és Radunovics Milán já- 
rásbirósági jegyzőket a .kikindai járás­
bírósághoz birákká nevezte ki. Drago- 
jevics János törvényszéki bíró állásáról 
lemondott és a lemondást az igazság­
ügyminiszter elfogadta.

*— Halálozás. Sztaribecséről jelentik: 
Augusztus 6-án 76 éves korában elhunyt 
Sztaribecsén szamosujvárnémethi Dániel 
Pál földbirtokos. Az elhunyt előkelő, ki­
terjedt család feje volt és halálát kiter­
jedt rokonságán kívül a vármegye egész 
előkelő társadalma gyászolja. Holttestét 
szerdán temették el Sztaribecsén általá­
nos nagy részvét mellett.

*■— Külföldi repülőgépgyárak propa­
ganda útja Jugoszláviában. Noviszadról 
jelentik: Kedden és szerdán bárom kü­
lönböző gyártmányú repülőgép ereszke­
dett le a noviszadi repülőtérre, hogy 
gyáraik részére propagandát csinálja­
nak a jugoszláv aviatika körében. Ked­
den reggel egy német gyártmányú Jun- 
kers-repiilőgép érkezett Noviszadra. A 
készülék tizenkét üléses monoplán és 
Svédországban készült, miután a ver- 
saillesi békeszerződés értelmében Né­
metországnak meg van tiltva hadirepü­
lőgépek készítése. A németek erre Svéd­
országban „Aktié bólogat Flugindustrie 
Limhomom« név alatt nagy repülőgép- 
gyárat létesítettek, amely a világhírű 
Junkers-gépekeí állítja elő. A gép báfsó- 
rcszében tizenkét személyes kényelmes 
kabin épült. Ugyancsak kedden érkezett J 
Noviszadra egy francia gyártmányú, 
450 lóerős Jupitcr-motorral ellátott pá­
risi repülőgép, amely szintén propagan­
da utón van. Szerdán reggel egy har­
madik készülék szállt le a repőlőtér- 
város óriási hangárépületei között. Ez 
a készülék szintén francia gyártmány 
és a Moran-Saugne-i gyárból került ki.
A 120 lóerős Sámson-rnotoru készülék 
földköriili utón van és Franciaországból 
a Földközi tengeren át jutott el az al­
gíri partokra, átrepülte a Szaharát és 
Egyiptomon át jutott el Kis-Ázsiába, 
majd Kínába, Japánba és visszafele rö­
pültében Oroszországon át Szófiát, Bu­
karestet cs Athént érintve repült Novi­
szadra, ahol két napi pihenőt tart.
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Drágaság elleni
és takarékossá gi intézkedéseket léptet életbe 

a francia kormány
Elrendelték a búzaliszt keverését, hogy öt centimmel 

o^ióhbodjon a kenyér
Parisból jelentik: A kormány tag­

jai szerdán délelőtt a pénzügymi­
nisztérium épületében minisztertaná­
csot tartottak, amelyen letárgyalták 
az egyes minisztériumokban kidol­
gozott takarékossági rendszabályo­
kat. A kormány hivatalos kommüni­
kében bejelentette, hogy különböző 
takarékossági és a drágaság letöré­
sére irányuló intézkedéseket határo­
zott el, amelyeket a legrövidebb 
időn belül életbeléptet.

Az intézkedések közé tartozik,

' hovv az élclmiszerkereskedelem el-
,'cnörzésére állatni bizottságot ala­
kítottak. Elrendelték továbbá, hogy 
a kenyérgabonát a jövőben húsz 
százalékkal nagyobb arányban kell 
őrölni, a tiszta búzalisztet pedig az 
1936—1937. évi kampányban leg­
alább tiz százalék idegen liszttel kell 
keverni. Arra számítanak, hogy ily 
módon öt centimmal csökkentik a 
kenyér árát és a jövő év gabona­
szükségletét egymillió métermázsá­
val apaszthatják.

— A vrbászi német diáko/k előadása 1 — Halálos cirkusz-szerencsétlenség. 
Torzsán. Torzsáról jelentik: A vrbászi Hannoverből jelentik: Halálos szeren- 
német akadémikusok vasárnap este Tor- esetlenség történt csütörtökön a Bar-

num-cirkuszban, amely jelenleg Hanno­
verben játszik. A kinai artisták csoport­
jának két tagja copfjánál fogva felakasz-

__ , .................................  . .. .tóttá magát a manézs tetejére. A kötélHerei Rózsi jparmuvészTO _Subotlca, clszakadt és a kjnai lezuhank mégpedig 
oly szerencsétlenül, hogy lent álló édes-

zsán előadták a „Sebültz von Waldorf«
! cimü színdarabot. Az előadásnak nagy 
anyagi és erkölcsi sikere volt.

Strosmajerova ul. 11. 11. em. iparművé­
szeti műhelye, kézimunka, batik, se- 
lyemfestcs, divattervezések. Szeptember 
1-én kurzusok. Jelentkezés délelőtt 
10-12-ig.

— A bomladozó Cuza-párt nem
ismeri el a nemzeti kisebbségeket. dök Romániában. Aradról jelentik: Az 
Bukarestből jelentik: Jassyban most uj szesztörvény különös intézkedést tar­
volt a Cuza-párt országos nagy- talmaz a részegeskedés ellen. A batósá- 
gyüíése. Felvonultak a párt disszi- gokat kötelezi annak megállapítására, 
densei is. akik elégedetlenek Cuza hogy kik a megrögzött részegeskedők, 
politikájával; Heves jelenetek zajlót- ezeknek neveit aztán ki kell függeszteni 
tak le a kongresszuson, végül bi- minden italmérésben és részükre sehol 
zalmi nyilatkozatot erőszakoltak sem szolgáltatható ki ital. A törvény 
keresztül Cuza érdekébert. A nagy-í természetesen átmeneti időt engedélyez 
gyűlés kimondta, hogy a nemzeti a szigorú intézkedés életbeléptetésére, 
kisebbségeket nem'isiéért el. A disz- A bánát| M|d8Mel g Pancsev6

—Palánka—split! vasútvonal és az ex­
pert ügyében Összehívott konferenciá­
kon. Becskcrekről jc'entik: Arra a kon­
ferenciára, amelyet Bcogradban e hó 
23-ikán a Pancsevót és Bácskopalánkát 
Splittel összekötő vasútvonal tárgyában 
fognak megtartani, a becskereki kama-

szidensek szeptember 15-én ellen- 
gyíilést tartanak Bukarestben és 
remélik* miután az ifjúság velük van, 
sikerülni fog Cuza híveinek eg ^é- 
gét megbontani.

— Elfogott kerékpártolvaj. Noviszad­
ról jelentik: Schmidt Lázár noviszadi

!asztalos a napokban egy Vojvoda Lopnics-1 ra dr. Zsupanszki Szlávkó jogtanácsost, 
ka-utcai kocsma előtt hagyta kerékpár- Szlnnojlovics titkárt, valamint a kama- 
ját, amely eltűnt onnan. Szerdán reggel ra pancsevói tagjait küldi ki. — Szep-
Hegedüs József Temerin-utcai mechani­
kushoz kerékpárt vitt egy fiatalember. 
Ebben a kerékpárban a mechanikus fel-
ismerte azt, amelyet ő adott cl Schmidt Sztanojlovics titkár és Nedeljkovics Lju- 
Lázárnak. Azonnal értesítette tehát ba vrsuci bornagykereskedő fog részt- 
Schmidtet, aki erre rendőrre! érkezett ! venni.
oda. A fiatalember, akit Beljánszki Zsi- 
vának hívnak, goszpodincei borbélyle­
gény, bevallotta, hogy a kerékpárt lop­
ta. A rendőrség őrizetbe vette.

— Véres szerelmi dráma Budapesten. 
Budapestről jelentik: Szerda délután fél­
háromkor az Akácfa-ucca 62. számú 
ház előtt egy munkáskülsejü férfi kilenc 
milliméteres forgópisztollyal agyonlőtt 
egy előtte haladó munkásasszonyt, majd 
főbelőtte magát. A véres dráma színhe­
lyén hatalmas tömeg verődött össze és 
mire a mentők megérkeztek, az asszony 
meghalt, a férfi pedig haldoklóit. A 
rendőri nyomozás megállapította, hogy 
a férfi Horvát Bálint batvanbárom éves 
gépész, aki két hónappal ezelőtt Ismer­
kedett meg Zeller Antalnéval, aki a Ll- 
pót-körut 5. számú házban volt házmes- 
terné. Horvát, aki ágyrajáró volt Zel­
lereknél, szerelmi viszonyt kezdett a 
nála harminc évvel fiatalabb asszonnyal, 
amiről tudomást szerzett a férj is és ki­
tiltotta a házból a batvanbárom éves 
udvariét. Horvát azonban ezután is 
gyakran találkozott az asszonnyal, aki 
állítólag anyagilag is támogatta a gé­
pészt. Szerda délután újból találkoztak 
a szerelmesek, akik között tanuk állítá­
sa szerint heves vita fejlődött az uccán. 
Erinek a verekedésnek a hevében lőtte 
aztán agyon Horvát az asszonyt, majd 
végzett önmagával is.

apjára zuhant, akinek a hátgerince eltört 
és a szerencsétlen szörnyethalt. A lezu­
hant akrobatának csodálatosképen sem­
mi baja sem történt.

— Pellengérre kerülnek a részegeske-

tember Jl-ikén Beogradban exportkon­
gresszus lesz, amelyen a Bánát részé­
ről Risztics Gyóka kamarai alelnök,

A beogradi lovaregylet Növi szádon 
rendezi őszi versenyeit. Noviszadról je­
lentik: A beogradi és a noviszadi lovar- 
egyletek között tárgyalások voltak fo­
lyamatban, hogy a beogradi lóversenye­
ket, miután a beogradi pálya teljesen 
víz alatt áll, Novisz: dón tartsák meg. A 
két lovaregylet között szerdán létre is 
jött a végleges megállapodás és eszerint 
a beogradi lovaregylet augusztus 29-én 
és szeptember 5-ikén Beogradban terv­
bevett versenyeit a noviszadi verseny- 
pályán rendezi. Mindkét verseny telje­
sen a beogradi lovaregylet rendezésében 
fog lefolyni. Ezeken a versenyeken már 
megjelennek a jugoszláv lósport kitűnő 
reprezentánsai: ?.<z Ilics-istálló és a Lel- 
bacb-istálló sokszorosan győztes lovai, 
amelyek össze fogják mérni erejüket a 
Dungyerszki-istállók lovaival. A verse­
nyek iránt nagy az érdeklődés és Beo- 
gradból a versenynapokon több külön­
vonat és különhajó fog Noviszadra jön­
ni. Szeptember 5-ikén eldöntésre kerül 
a verseny Beograd város nrgydijáért Is.

A vrbászi Amatőr vesztesége. A vr­
bászi Amatőr jóképcsscgü csatárjátéko­
sa, Móric András kilépett egyesületéből 
és a VSC részére kérte felvételét. Az 
Am, tőrt érzékenyen sújtja Móric távo­
zása.

1 ' fi. augusztus 19.

SPORT9 ©
Arne Borg első világrekordja 

a budapesti uszóversenyen
Magyarország—Németország (vízi- 

póló) 8 :1  (3 :1 )
Budapestről jelentik: Szerdán délután 

bárom órakor kezdődött meg Budapes­
ten a magyar Uszószövetség nemzet­
közi versenye Európa bajnokságáért. A 
verseny legkiemelkedőbb pontj-ául Arne 
Borg, a világhírnévre szert tett ameri­
kai úszót tekintették, aki ezúttal is már 
az első napon kitünően szerepelt és 
újabb világrekordokat állított fel. A ver­
seny iránt óriási érdeklődés nyilvánult 
meg és megjelent azon Horthy Mik >s 
kormányzó is családjával együtt.

A verseny első száma 50 méteres 
gyorsuszds. Első lett Cláborfi 28.4 má­
sodperc, második Magyar 28.8 mp., har- 
madfk Boull (Olasz) 29 mp.

1500 m. gyorsuszds. (Négy előfutam). 
Az első előfutamban indultak Arne 
Borg, Rademacher, Antos (Csehszlová­
kia) és Halassy. 1. Arne Borg 20 p. 04.8 
mp. (világrekord). 2. Rademacher 22 p. 
34.2 mp. 3. Halassy 22 p. 54.6 mp. (or­
szágos rekord). A régi világrekordot 
Karlton tartotta 20 p. 06.6 mp. idővel. 
Arne Borg részideje: 50 m.: 29 mp. 100 

I m.: 1 p. 0.6 mp. 400 m.: 5 p. 06 mp. 
500 m.: 6 p. 28 mp. 800 tn.: 10 p. 31 mp.
1000 m.: 13 p. 15 mp.

A második előfutam eredménye:
1. Bergers (német) 22 p. 30.4 mp. 

2. Pahok 22 p. 54.2 mp. 3. Koutek (cseh­
szlovák).

A magyar-német vizipóló mérkőzés 
3:1 arányú félidő után 8:1 arányban a 
magyar csapat győzelmével végződött. 
A gólokat Wenk, Vértessy és Keserű 
dobták.

Kula—Vrbász tenniszmérkőzés. A Vr­
bászi Tenniszklub szeptember 12-ikén 
Vrbászon válogatott tenniszmérkőzést 
rendez Kula és Vrbász tennjszezől kö­
zött.

A Kanizsai AC Vrbászon. Vasárnap a 
Vrbászi Amatőr a Sztarakanizsai AC-ot 
látja vendégül bajnoki mérkőzés kereté­
ben. Az Amatőr kompletten veszi fel a 
küzdelmet és igy győzelme valószínű.

Futballmérkőzés Kulán. A Kulai SC 
vasárnap a Torzsai ASD-ot látja vendé­
gül. A torzsai csapat legutóbb 8:0-ra 
verte a jóképességü Szombori ZsAK-ot.

A Kulai SC közgyűlése. A Kulai SC 
augusztus 22-ikén délelőtt 10órakor tart­
ja évi rendes közgyűlését a Kaszinó­
szálló nagytermében.

A Zimonyl »VItéz« Vrbászon. Vasár­
nap a Vrbászi SC a jóképességü Zimo- 
nyi »Vitéz«-t látja vendégül barátságos 
mérkőzésre.

Egy fiatal szubotlcai birkózó sikere a 
bécsi országos bajnoki blrkozóverse- 
nyen. Becsből jelentik: Boros Imre, a 
SAND volt birkózója, aki jelenleg Becs­
ben tartózkodik, a pehelysúlyban hu­
szonöt induló közül első lett. Boros Im­
re ezzel a győzelmével Ausztria pe­
helysúlyú bajnoka lett.

GRANDHOTEL
„ B E L L E V U E “  SPLIT
1 9 2 6 . ŐSZI SZEZÓN AZ ADRIÁN ?*

45 MODERN BERENDEZETT SZOBA , I 
ELSŐRENDŰ KISZOLGÁLÁS ÉS ELLÁTÁS

ELŐNYÖS ÁRAK
NEMZETKÖZI TALÁLKOZÓHELY

Éhgyomorra eél pohár
S C HMI □ r H A UEN FÍ;E

k - s e r O v i z
ló étvó<rvat, keltamcR kötérzónt és

munkakadvel bir.toRlt, 3*87Fö'orakn’: l!n, M. M M’é I Drug Nô iaad
ÍJ ínv n n e Telefon 489.

Á rjegyzék et k ívánatra  
k ü ld ü n k  ! 
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SMEGYEI NAP<

, A . I ’
Közgazdaság• ■ •

Mennyi gabona term ett 
a világon ?

A római nem zetközi m ezőgazdasági 
hivatal je len tése

A római nemzetközi mezőgazdasági 
hivatal most megjelent júliusi kötete 
közli a világtermésről szóló első részle­
tes jelentését.

Európában junius hónapban hideg, esős 
idő volt. A gabona sok helyütt ledőlt és 
megrozsdásodott, junius utolsó tiz nap­
jában azonban szép időjárás volt. Né­
metországban, Lengyelországban, An­
gliában és Franciaországban a vetések 
megjavultak és júliusban a mezőgazda- 
sági helyzet kedvezőbb volt. Arányta­
lanul jobb volt a helyzet Európa délke­
leti részében: Bulgáriában, Görögország­
ban, Jugoszláviában, Romániában és Uk­
rajnában. A rossz időjárás főleg Magyar- 
országon, Csehszlovákiában, Svájcban 
és Olaszország egyes részében okozott 
nagyobb károkat. Julius elején ezekben 
az országokban a helyzet kedvezőtle­
nebb volt, mint júniusban.

1926-ban néhány európai országban 
127 millió duplamázsa búza, 76.1 millió 
duplamázsa rozs, 67.2 mlilió duplamázsa 
árpa és 66.6 millió duplamázsa zab ter­
mett, ami nagyjában megfelel az utolsó 
három év átlagos termésének. Az idei 
búzatermés az utolsó öt év termése át­
lagán felül van, ellenben a rozstermés 
22 millió duplamázsával kevesebb, mint 
tavaly, viszont árpa és zab kedvezőbb, 
mint volt az elmúlt évben.

Amerikában az őszi búzatermés 46 
millió duplamázsával több lesz, mint 
1925-ben, ellenben Észak-Amerikában és 
Kanadában a tavaszi búza kilátásai ked­
vezőtlenebbek,

A julius elsejei helyzet szerint az idei 
össztermés 3.3%-al kedvezőeb a tava­
lyinál, viszont az utolsó 5 J'e.vi átlagnál 
5%-al rosszabb.

Julius elseje utáff K'anáÖáftan kedvező 
esőzések voltak, míg Észak-Amerikában 
a tefmövidékck kárt szenvedtek. Észak- 
Amerikában a rozs, árpa és zab termés- 
kilátások határozottan rosszabbak, mint 
tavaly. Észak-Amerikában és Kanadá­
ban 1926-ban a búzatermést 303.9 millió 
duplamázsára, a rozsot 13.1 millió dup- 
lamázsára, az árpát 63.5 millió duplamá­
zsára és a zabot 264.4 millió duplamázsá­
ra becsülik. Az amerikai tengeri kellő 
meleg hijján nem fejlődött ós a tavalyi 
terméssel szemben 8% visszaesés mu­
tatkozik, bár később kedvezőbb jelenté­
sek jöttek.

1926-ban Európában (10 országban) 
127, Kanadában és Amerikában 303.9, 
Ázsiában (3 ország) 91.3, Afrikában (3 
ország) 17.4, tehát összesen 539.6 millió 
duplamázsa termett az utolsó 5 év 528.4 
millió duplamázsa átlagával szemben. 
Rozsból 89.2 millió duplamázsa termett 
az 5 év 65 millió duplamázsa átlagával 
szemben. Árpából 153.2 millió duplamá­
zsa volt az idei termés az utolsó 5 évi 
135.4 millió duplamázsával szemben, vé­
gül zabból 333.1 millió duplamázsa ter­
mett az utolsó 5 év 324.5 millió dupla- 
mázsájával szemben.

19°6 augusztus 19.

Országos vásár Topolán. Augusztus 
2í)-ikán pénteken országos vásár lesz 
Topolán. A vásárra vcszmentes helyről 
minden jószág felhajtható.

Árlejtések. A noviszadi posta- és táv- 
irdaigazgatóság szeptember 2-ikán árlej­
tést tart acélkulcsok és rézsulyok szál­
lítására. — Belacrkva augusztus 22-ikén 
Fordson kocsik szállítására árlejtést 
hirdet. — A hadügyminisztérium augusz­
tus 30-ikán 150(10 csákány szállítására 
árlejtést ta rt — A noviszadi építésügyi 
igazgatóság Szombor, Sztaribecse és 
Subotica—-Noviszad országutjavitási cél­
jaira kőszállitásra árlejtést hirdet. — A 
hadügyminisztérium repü ö osztálya au­
gusztus 23-ikán 150000 kiló 0.700—0.705 
fajsúlyú, továbbá 25'm i  kilogram 0.705 
—0.720-ig terjedő fajsúlyú benzin, végül
150000 w  ÍU<I íaifittJyw bcttziü imorkodail

tására. —• A szubotlcai vasutígazgat 
augusztus 27-ikén különféle övegnetnüj 
re, továbbá 2265 darab töriWiÖzdfc 
különleges feltételek mellett kiirt 
panszállitásra hirdetett árlejtést. — A 
szubotlcai vasutigazgatóság augusztus 
28-ikán bérbeadja a szubotlcai pályaucU 
varon levő váltóüzletét.

A Fonó- és Kötélverögyár Odíaeii
1926. évi augusztus hó 15-ikén Ig a z r* -  
sági ülést tartott, melyen dr. Erii Já­
nos ügyvezető-igazgató részletes jelen­
tést tett a gyárat Illető összes gyár­
tási, kereskedelmi és szociális állapn- 
tokról. Az igazgatóság dr. Érti János­
nak a gyár vezetése körül kifejtett buz­
gó és szakszerű tevékenységéért elis­
merését és köszönetét fejezte ki és azt 
jegyzőkönyvbe foglalta.

Jugoszláviai ujságkatafeógus. Az ország
legnagyobb hirdetési irodája, a Publici 
tas d. d. Zagreb, Gunduliéeva 11, a za- 
grebi mintavásár alkalmával népszerv 
ujságkaíalógusából uj kiadást bocsátón 
ki. A katalógust az érdeklődőknek ingye­
nesen küldi a fenti hirdetőiroda.

Újból emelkedik a frank. Párisból je­
lentik: Poincaré Parisba való visszaér­
kezésének hírére már kedd este erőtel­
jes javulás állt be a frank árfolyamá­
ban, amely szerdán cgérsz nap folytató­
dott. Az utolsó jelentések szerint Zü­
richben szerda délután a következőkép 
jegyezték a frankvalutákat: Párls 14.85, 
Brüsszel 14.175, Milánó 17.125. Párisban 
az angol font szerdán 173-al indult, dél­
után azonban erősen visszaestek az Ide­
gen valuták és a font 169.5-ig olcsóbbo­
dott.

Az odzsacil kendergyár közgyűlése 
Noviszadról jelentik: Az odzsacli ken- 
'erfonógyár vasárnap tartotta meg évi 
közgyűlését, amelyen dr. Érti János 
vezérigazgató terjesztette elő jelentését. 
A közgyűlés idősb Rausch Ede és dr. 
Adamovics István igazgatósági tagok 
hozzászólása után egyhangúlag köszö­
netét szavazott dr. Érti Jánosnak a 
gyár ■ kitűnő vezetéséért.

Takarékoskodhat télen Is a fával, ha
»Zephir« kályhát használ lakásában. 
Kapható Barzel vaskereskedésben. Sobo- 
tica. Telefon 123. 5123

KINTORNA
A férj bosszúsan tér haza hivatalából. 

Az asszony megkérdi:
— Mi bajod szivem?
A férj nem felel, hanem mormog va­

lamit. Az asszony újra megkérdi, hogy 
mi bántja és vagy háromszor kísérlete­
zik, anélkül, hogy a férjtől választ kap­
na. Néhány perc múlva az asszony- 
gyertyát gyújt és kétségbeesve kezd ke­
resni valamit a szobában. Az ágy alá 
bújik, a szekrény alatt kutat és a szoba 
minden zugában keresgél. A féri nézi 
egy ideig az érthetetlen keresgélést, majd 
végül nem tudja megállni, hogy meg ne 
kérdezze feleségétől:

— Ugyan mit keresel olyan kétségbe­
esve?

— Most már megvan — feleli az asz- 
szony — csak az elveszett hangodat 
kerestem

Wcinbcrgerné megdöbbenve veszi 
észre, hogy megboldogult férjének élct- 
nagyságu fényképe tele van poloskák­
kal. Szól a szobaleánynak, hogy tisz­
títsa ki. ekkor azonban közbevág a szo­
bában ép jelenlévő Lipótka:

— Minek kell azt kitisztítani? Hiszen 
szegény papa már úgysem érzi!

*
A Spitzer üzleti utón van Szubotlcán 

és épen vidám utazótársasággal ül a 
Bárány-kávéházban és Javában táncol 
és mulat Jazzband mellett, amikor táv­
iratot kézbesítenek neki, hogy a felesé­
ge hirtelen meghalt.

Spitzer elolvassa a táviratot és e sza­
vakkal teszi zsebre:

— Aj, jaj! Hogy fogok holnap szó-
i • ■

»v

•áztatts „Asszonydlcsérét*’ 
kimosás „Schfcht" -

— mosóporral,
szappannal a fehérneműt kíméli 

és pompásan tisztára mossa.

Ifi

TŐZSDE9 5S «•
Zürich, aug. 18. Zárlat: Beograd 9.125, 

Páris 14.50, London 25.1525, Ncwyork 
517 ötnyolcad, Brüsszel 14.10, Milánó 
17.025, Amszterdam 207.65, Berlin 123.20, 
Bécs 73.20, Szófia 3.75, Prága 15.325, 
Varsó 57.5, Budapest 72.30, Bukarest 
2.40.

Beograd, aug. 18. Zárlat: Párls 157, 
London 275.50, Ncwyork 56.59, Brüsszel 
161, Genf 10.96, Milánó 187, Berlin 13.50, 
Bécs 800, Prága 167.80, Budapest 7.86.

Zagreb, aug. 18. Zárlat: Páris 163— 
165, London 275.13—276.33, Newyork 
56.46—56.76, Zürich 1094.80—1098.80, 
Trieszt 186.65—187.85, Berlin 13.49— 
13.53, Bécs 799.25—803.25, Prága 167.38 
—168.38.

Szental gabonaárak, aug. 18. A szer­
dai piacon a következő árak szerepel­
tek: Búza 250—255 dinár. Tengeri mor­
zsolt 145—150 dinár. Zab 125—130 di­
nár. Takarmányárpa 125—130 dinár. 
Sörárpa 145—150 dinár. Rozs 147250— 
150 dinár. Köles 85—90 dinár. Muhar- 
mag 120—130 dinár. Repce .340 dinár. 
Heremag 1900—1950 dinár. Bab 100— 
105 dinár. Lisztárak: O-ás GG. 500 di­
nár, 0-ás G. 490 dinár, 2-cs főzőliszt 450 
dinár, 5-ös kenyérliszt 390 dinár, 7-es 
200 dinár, 8-as 130 dinár. Korpa 12R di­
nár. Irányzat: nagyon lanyha. Kínálat: 
élénk. Kereslet: teljesen szünetel. Búza 
ára rohamosan esik.

Noviszadi terménytőzsde, aug. 18. 
Tengeri: 2 vagon bácskai 170 dinár, egy 
vagon bácskai 172.50 dinár. Búza: kíná­
lat 255 dinár, kereslet 252.50 dinár. Liszt: 
1 vagon O-ás bácskai kcfmbinált 460 di­
nár, 1 vagon O-ás kombinált 455 dinár, 
1 vagon 5-ös kombinált bácskai 355 di­
nár, 1 vagon 6-os szerémi 265 dinár. 
Korpa: 1 vagon bácskai uj durva juta­
zsákban 130 dinár, 1 vagon szlavóniai 
110 dinár, 3 vagon szlavóniai jutazsák­
ban 107.50 dinár. Irányzat búzánál: erő­
sen lanyha. Forgalom: 12 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, aug. 18. A 
határidőpiacon a forgalom megélénkült. 
A búza irányzata tartott, a rozs meg­
drágult. Hivatalos ármegállapítások ezer 
koronákban: Magyar búza szeptemberre 
357—360, zárlat 359, októberre .365—*370, 
záriét 369—369.5, márciusra 396—400, 
zárlat .399—400, áprilisra 401, májusra 
399.5—404, zárlat 403—404, magyar rozs 
márciusra 252—255, zárlat 254—255, 
szeptemberre 220, októberre 229—234, 
zárlat 234—235. A készárupiacon csak 
rozsban volt Jelentékenyebb forgalom, 
az árak búzánál alacsonyabbak, a rozs­
nál alig változtak. Hivatalos árfolyamok 
ezer koronákban. Búza 347.5—365, rozs 
215—317.5, árpa 217.5-235, zab 212.5— 
220, tengeri 252.5-^257, repce 540-550, 
Iwrpa l é 5 - l  W4,

9. o 'ni■»

MOSÁS

r í J/l

Cslkágól gaboűatüz»le, aug. 18. Búza 
szeptemberre 134, búza decemberre
138.5, búza májusra 143.75. Tengeri 
szeptemberre 79.875, tengeri december­
re 8425, tengeri májusra 90.375. Zab 
szeptemberre 38.875, zab decemberre
42.5, zab májusra 46.5. Rozs szeptember­
re 97, rozs decemberre 102.

Rádió-műsor
*■ « r;

( /4 város melletti szdm a hullámhosszt jelenti)
P én tek , augusztus 20-án :

Bécs (531): 16.15: Koncert 20: Hang­
verseny-est.

Milánó (320): 1635: Jazzband. 21.12: 
Koncert. 23: Jazzband.

London (365): 18: Zenekari hangver­
seny. 20: Varieté. 20.30: Rigoletto, Ver­
di operájának előadása.

Brasxüuí (418): 16.30: Beethoven—
Brahiris-délután. 20: Operetteiőadás.

Rónia (425): 30: Jazzband. 21.25: Kon­
cert.

R A D 1 Ó A f P A R A TU 8T 
és alkatrészeket lego'e^óbban egész 

Jugoszláviában nálunk szerezhet be.

KONRATH D. D.
ö ritdló^ftkfldet *uboHca

München (485): 16.20: Koncert. 18.30: 
Hangverseny. 20.30: Koncert.

Berlin (504): 17: Koncert. 20.30: Ope- 
retteelőadás.

Budapest (560): 9.30: Hírek, szépség­
ápolás. 10: Mise a ’belvárosi plébánia- 
templomban. 11.30: Ünnepség Szent Ist­
ván emlékére. 20.30: Debrecenbe kéne 
menni, Farkas Imre operettjének előadá-

HYILT-TÉR

Köszönetnyilvánítás.
Felejthetetlen és szeretett Zorkdnk 

halála alkalmából, aki oly hirtelen és 
váratlanul hagyott el és borított ben­
nünket mély gyászba, nem mulaszthatjuk 
el kőszönetünket tolmácsolni mindazok­
nak, akik ebben a tragikus órában se­
gítségünkre siettek és gyászunkat eny­
hítették. Mindenek élőt*, hálásak va­
gyonit dr. Brezovszky Nándor szanató­
riumi főorvosnak, aki egész orvosi tu­
dását és nagy felkészültségét vette igény­
be Zorkink megmentésére. Hálásan kö­
szönjük dr. Vojaovlcrs Brana színigaz­
gatónak részvétét, koszorúját és búcsú­
beszédét, továbbá Qec Jánosnak, a tár­
sulatból kollegáinak nevében kifejezett 
együttérzését és megható gyászbeszé- 
dét. Nemkülönben mindazoknak. akik 
réaztvétükkel felkerestek, koszorút küld­
tek, vagy a temetésen Jelenvoltak.

Novtoead, 1926. angwsztus 18.
▲ fyfezoU Viovác-ctoiéd.
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N Y IL T T E R

Értesítés
„NADA“ Kiházasitó E gyesü let Subotica,

Preradoviáeva ul. 11., az 1926. évi augusztus hó 
15-én megtartott rendes közgyűlésének határo­
zata alapján működését megkezdette, a tagfelvé­
teleket, törzskönyvezést, valamint a tagkönyvecs­
kék kiadatását elrendelte.

Folyó évi szeptem ber hó 1-tol kezdődő- 
leg  történendő házasságok bejelenlbctó'k.

A módosított alapszabályok szerint a tagsági 
dij 30 dinár, a segélydij 20.000 dinárig terjed.

Alapító tagok augusztus 28-ig felvétetnek.
„Nada“ Kiházasitó E gyesü let 

választm ánya

A nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozom, hogy „Pompadour" hölgyíodrász- és 
manikür-szalónomat Vel.-Kikindán a Peutz-féle 
házban megnyitottam, ahol arcmasszázst és pedi- 
kürözést Is végzek. Kérem a t. c. közönség nagy­
becsű látogatását, amikor is előre biztosíthatok 
mindenkit, hogy kiszolgálásommal a legnagyobb 
mértékben lesz megelégedve.

Tisztelettel
7223 M észáros Verona

Mejandzié Milan Subotica, Paje KujundZióeva 126. 
szám alatt lévő üzletét megvettem, felkérem a fent 
nevezett cég hitelezőit, hogy követeléseiket nálam 8 
hapon belül jelentsék be, mert a határidőn túli beje­
lentéseket figyelembe nem veszek.

Ada, 1926. augusztus hó 17. Tisztelettel 
7322 DIM1TR1JEV1C J.

SENAT GRADA SGBOT1CE.
Ad. brnj. 10.631—926. sen.

Hirdetmény
Szwbotica város tanácsa újabb árlejtést hirdet 

egy cséplőlokomohil és egy 8 lóerős benzinmotor el- 
dásra. írásbeli ajánlatok a városi tanácsi iktatóban 
1926. augusztus 31 d. e. 11 óráig nyújtandók be. Köze­
lebbi felvilágosítással a városi mérnöki hivatal szol­
gál.

Subotica, 1926 augusztus 18-án.
7319 VÁROSI TANÁCS.

M a k u l a t ú r a

(ujságpapiros)
kb. 20 métermázsa, azonnali szállításra 

KAPHATÓ

M inerva r. t. S ubo tica
Zmaj Jovin trg 3.

BACSMEGYEI WAP!

BARZEL

M m i s f i t i

(Áttörő gópek)

V A S K E lU .^ ^ r .ö  S U B O T IC A  
(Kunetz.-ház)

B B BŰSZTST.’ ■ □ 1 ffSr*”CTCB B ■r ftl

Útlevelek beszerzéséi és láttamozását
(vizuinozását) — Oroszországot és Északamerikát 
kivéve — tartózhodá-i engedélyt, hirdetéseket a 
„Sluzbene Novine“-ben, nyugdijak rendezését és 
minden egyéb ügyet gyorsan elintéz a suboticai 
kiállításon kitüntetést nyert és a nagyközönség 
körében közbizalomnak örvendő; „0R 10N “-vá lJa la t  

Beograd, Gospodar .levremova uliea 6. a
Kalimegdan közelében. 6164

Első Vojvodinai Soffőriskola
Novisad, Kr. Aleksandra ul. 7.

A kereskedelmi és ipari minisztérium engedélyével 
f. évi augusztus 20-án soffőrök praktikus és teo­
retikus előkészítése céljából szerb, német és m agyar  

n y e lv ű
e s t i  t a n f o l y a m o d  n y i t u n k

Urak és h ö lg y ek  b eiratk ozása  oug. 20-ig e sz k ö ­
zöltetnek. Eredményt garantálunk. Részletes fel­
világosítással szolgál a tanfolyam irodája N ovisad  

Kr. Aleksandra 7., az udvarban. 7323

Subotica, Senta, Topola, Vrbas, Cantavir’ 
Bajmok, P a íir , Horgod, Sombor, M ártonod  

Moravica
H Ö L G Y K Ö Z Ö N S É G E

E S Z T E R K A
újonnan  m egn y ílt k a ’ap ü zlctéb e jár vásáro ln i. 

Kalapjai legdivatosabbak, Iegelegánsabbak, 
legolcsóbbak 1 Alakításokat elvállal.
Uj ü z le t: A lek san d rova  uliea.

K Ú T F Ú R Á S I  V Á L L A L A T
20 évi gyakorlattal biró kutfurómester 
alatt kútfúrást és tisztitást vállal úgy 

mint vidéken

vezetése
helyben,

L O N A R T L A J O S
la k a to s  é s  v íz v e z e té k  sz e re tő  S u b o tica . S tro s s m a je ro v a  ul. 2Ö.o 

H ú sp iac

D u ^afty u g y ü rü
m in d e n  m é re tb e li ,  40 m m  Á tm érő tő l fe lfe lé , 0*5 m ra-re l m a g a s -  
s á p b a n  és  á tm é rő b e n  va ló  e m e lk ed ésse l, fe rd e  és  lé p c ső s  v á ­

g á s sa l , á l la n d ó a n  r a k t á r  n
Nevetségesen olcsó á ra k ! Szállítás u tánvétte l!

SLAVKO MARMOá I DRUÖ
a u to s p e c ia ln a  ra d io n ic a , NOVISAD, S ib in ja n in  J a n k a  ul. 22 

6905

J . S E B E S T Y É N  M É R L E G G B Á K A
SUBOTICA PALíCKI PUT 154.
K ö zség ek n ek , g a z d a sá g o k n a k , m alm oknak  é s  g a ­
b o n a k er esk ed ő k n ek  a legtökéletesebb m é r le g e k e t  szám
a legolcsóbb áron. Raktárról azonnal szállítható?

S z e k é rm é r le g  é s  á lla tm érleg .
S zü k ség letén ek  b eszerzése e lő tt sz ív esk ed jen  cégem et a já n la tté te lre  fe lh ív n i

( ’T V.-i .7“ , n-T’"- ’5 TT- ” '  7’ »*• Tnr

on 37-71. BEOGRAD Banatska 8-10.
óan raktáron mindennemű vatta, paplanvatta, kö­
lts és íinom gummirozoit vatta, táblában és fé­
kben, szabók, k o n f e k c i ó  és sapkások részére

ö  y  ö  0Y - ( h i d r o f i l )  v a t t a
drogériák, gyógyszertárak és kórházak részére

mintákat kívánatra ingyen

III

I

I

KINTLÉVŐSÉGÉI 
BEHAJTÁSÁRA

SZÁLLÍTUNK cégnyomással ellátott

FELSZÓLITÓLEVELEKET
SZERB-CIRIL, HORVÁT, MAGYAR ÉS 

NÉMET NYELVEN
■
u 400 urb(100— 100 minden nyelven) Din. 140—
li 800 „ (2 0 0 -2 0 0  „ „ ) „ 200—
iá
•  200 drb egy n y e l v e n ______  „ 60—

500 „ 
1000 ,,

L .

- >4

»
szállítás utánvéttel

MINERVA-NYOMDA R
SUBOTICA

B9

eut

100’ -  5 
160—

T.

B ■ ffiSEÜITT K B  T 3 K ?  32BL f? B E33BBŰR B

fi

fi

. J

ZSÁK
Z S I N E G

P O N Y V A
kender és manilla kévekötő fonalak, 

tűzoltó- és cséplőgép tömlők, 
ponyvakÖlcsőr.ző intézet. 

Kárpitos kellékek, bútorszövet,
afrique, lóször, pehelytollpótló stb. 
Szőnyeg és linoleum nagy választékban

ENGROSS, EN DETAIL.
Miünnlilil (s lírs i

D eta il V árosi bérpa óta. — T elefon  192.
E ngross W ilsonova uÜca 7. — T elefon  190.v -V , *

K O N T IN E N T A L
BIZTO SÍTÓ  R . T . B E O G R A D

M i n d e n n e m ű  b i z t o s í t á s o k a t  
l e g e l ő n y ö s e b b  f e l t é t e l e k  

m e l l e t t  v á l l a l

K é p v i s e l e t e k  :
S u b o t ic a ,  N o v is a d , S o m b o r  

é s  V .- B e é k e r e k cor-

■ínűen asszonynak a legszeöli meglepetés!
mire a nyári p benőről visszatér, egy

a A T Z K Y I  t  karéktOzhely 1
IViTELE TELJESLMÉNY SZEMPONTJÁBÓL

FfcLÜ MÚLHATATLAN !

A legegyszerűbbIöl a legfinomabb kivitelben 
állandóan raktáron.

xígonian szabott Araid Kedvező fize té s i fe lté te lek !
1! a s z l r á l t  á r je g y z ő k  v a g y  s z e m é ly e s  lá to g a tá s  k ív á n a t r a  

i n g y e n !
,,KATZKY° R. T. vezérk ép viselete  é s  fŐ ierakata:

.ÍUGO SCHÖNFELD, ZEMUN telefonszAm ..
7 169 és 147

zoia sosD orszes bárm ely  r 
női jo b b  és hn tn sosnbb , 
m e g g y ő z ő d h e t ho fűszerbe! 
egy ingyen  p róba  uv eg ccs

A hol nem  kapható , ke
J U N IP E R

lahorn to rium  Suhotsc". R‘i
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ELLEN D Ü L
AZ ÜZLETE

ha csinos és ízléses levélpapíron levelez!

Hogy a kisiparosok és kiskereskedők számára is 
megkőanyitsftk, hogy olcsón szép ós tetszetős 
nyomtatványokhoz jussanak, előnyárakét szabtunk 

meg kisiparosok és kiskereskedők számára.
Szállítunk

500 drbnagylevélpapirt, 500fi«oas borítékot 
összesen 1 8 0  dinárért

és 1000 szám iét 100 dinárért 
összesen 2*80 dinárért.

Olcsóbb mint ha cégjelzés nélkül papírén levelez 
Olcsóbb mint ha papirszoistekre írja a számlán
Minden nyomtatványt két ra^y kívánatra három 
nyelven készítünk. — A szövegei ml lefordltjnt. 

Jó papír. — Iz fó e e t  K eltei.
Vidékre a megreudolás napján elküldjük 

a nyenstatványt.
Rzáítttás wHfíiváJM meTlefc.

M ü k i d e n
s z e n v e d ő n e k  í
Sok fá jdalm at és  sz e n v e d é s t 

enyh ít és gyógy ít a

n ap  é th e r  
sú gás k é sz ü lé k

e red e ti K orsche t.

1 r n y ére*  T e rm é s re ^ y d ^ y -  
1 h it s H alle a-S . M eg lepő  
xy Ógy e red m én y ek , h a tá s
c ak az. • th e ra n y a g o k  Által, 
teh á t e z é r t m inden  to v áb b i 
k ia d á s  né.Kíil é s  csak  r r y -  
szeri k ia d á s  szü k ség es . K ü­
lö n b ö ző  h a tá s l ő rb en  és Ar- 
b»n , a m it m ű iden  csa lád  
m e g e n g e d h e t m a já n a k . In - 
te lllg en *  és  ó v a d é k k é n e s  
k ép v ise lő k  fe lvé te t ek . Bó- 
v en b  fe lv ilá g o s ítá s t ad  a? 
illu sz trá lt  (ném et) k>taió*in-, 
m elye t 5 d in á r  b e k ü 'd é se  

e llen éb en  küld

A . Sttlrraer
vezérfeépvladő, Vríae. 

Ö62>

í

O E R V A  N Y 0 1 O A  8Ü B 8T IC A

1 HAW A ív

K valitásban ls$jobbafe 347,
árban lego lcsó teb aft

R E M É N Y I n n i v é s z k é p j d
Párisi sxlsztów?* szsrlnt készült 
színes f toeiraíláii

K e r e s e d  f x  l e v ő
U T A Z Ó T QB

ki magas provizié mellett haj’andó volna rum ésj9 
likőrjeimet a Bácskában eladni. Refleklánsok sze­
mélyesen jelentkezzenek. Kik ilyen szakmában 
már dolgoztak vagy jelenleg dolgoznak, előnyben

részesülnek
Schick Mátyás fia Henrik nagykereskedő Tor2a

A LÉTZZŐ LEGjOM  GVÓGYSÓÖ !
A VILÁG LEGSZE8B FÖRDÖÜIELYÉH1

Bele,Ön? Akar .  a^^'igyul.i? Og, at.Exik ríjtín
L K O  -  b  9 ( V e i d ® » )

Sanneaheil
Prospektust díimeatesew küld a 
iell-a««!alt „*TKLí“ I la J  (Jo y•alavija)

(0l»«rkraÍ3») Méay k»ü«s 15-tÜ »{itéh«rr í-l<

f t

SCHLAGER HENRIK
h&rŐnd&g é* apeciAlia bŐrA'U 

'hide
SÜBCTíCA, ALEKSANDROVA 1 

(Lelbnth-h Ar)
Jobb házból való fíu 
tanoncul te liét«U k . 6931

e*y körfiir; « t ,  esetleg  
szalagfűrészt, egy ké tkarú  
baltázóg^pet, egy 42n sm ir­

gli daráló  követ.

Radio Iteklnuo ju«os!avija
Subotica, póstafiók  48 

7*0f
«za<

Keresünk ügyes «

tömegcikk terjesztésére
Felvilágosítással szolgál : „KATZKY*4 D. D. 

ZEMUN

Uzletátalakitás
miatt értesítem a t. kö­
zönséget, ho^y csemege 
és fűszerben szükségletét 
házam kapuhejárata alatt 

szerezheti be.
SUGÁR MANÓ

cég

. siros ós boros
H O R D Ó K

állandó raktáraKB IX LAJOS
géperőre berendazettkú- 
rlárüzemében. Subotica, 
V. kör, BlaSko-keresztnél, 
Mezuraneviéeva ul. 19‘

»£>
£CM

■'t

&»7Mt«4i-* egy aktív
téri egy rentábilis üz­
lethez. Szükséges tőke 
25 -3Ü.00n dinár. Bő­
vebbet Sohmo’ka hir- 
detöirodában Hivissol, 
FutoSkí put 2. szóm, 

„Reatabllla" jelige
alatt. 7343

Gipészíkfigyelmébelj
•.*»<*- w——011 IWUB11 acaVi/tmu-Ww, Antar. i "

SpeclA ll.u  f e ls ő r é s z t  
Jt<5sxl4ííS m i n d e n t  é l e i  
fazon szerin t legocsóbBsn ’ 
é»legm odernebb  kivitelben ‘é

I lé k n  I s tv á n  73442
eipőfö’iőréézké*7itő . £ * b e iio %  i 

Z r n j r v I trp  16. (»n u ' y ip ' »ii

K e t t ő íb ;r ío k o .io ‘c
és

u ta z ó k  f ig y e lm é b e !

A .4 ..• K V I ' 1 •

(O lcsó fo g á s z a t
F rvxv Vrta«r̂ z/-rv«n»í t raxra irwr.I jmu»<

m inden
kitfí, tTGtj.H és p ént aken 

d. •. d. n. 1-2 4® 6-7-1*
>M b»tfcán

J c ’f t i ié c v a  u t .  J ., I. o m e le t  
Ka? a<Hoi-4jft « t rg  n v k » n
alw dit M U éróvel Bitwkte

22 ferrites srawyk«Ton» 296B, 
Dottklr. borén* lfc# rflnár

K rbéc fo g  5é d t a i r
* •«  h m ip s  d in á r

™rsx««4MaM»sur.*.i
M ialatt ó , i ( 6  4 .  (411 t« x e lő  

i : / á g é i t  b f t i i i tn w p é , fo rd u ljo n  
b i r. a ’• o tri in a l

í o m b o s  i i s  í l l y e s i n
c4j» ho» ,

nLoUka (Ger>bkö<6) ct’lta  IV.

8

•’’•a. a 'o /v ic a ó b b  á r o n  v \ s  
r . ’ t I-ft m á j u s t ,  b /o c * L u 7  i

d;.s:»d «.» - en  . , c t  rnC’ i* é a j  J 
i ’a ;  o k i t ,
,) i oM7.'.^ene>, b é c i  j é T* y í - H  1

U okuxat, keVtfC«ft4«u».t
! - a  b ’i k k  é a  ^ y t r t y i n

J í i ia íá b fá í  íö lv ág v a  is. 
Á llandó 4769| j {M inden re n d e lé s t  házhoz

a  u tó j á ra t din* •zni Utunk

Í1RS5SRM

B árm ely  id ő b en  r e n d e lk e z i  ;r 
üti

An'ósxám: 1Ö5 ás 2 4 5
Á llan d ó  v ru m m al el Mvs

e:
>-
•*

i -

N yári az tc to n ra  ru h á it

í^ s fe s a e  v a g y  
í i s z t iU a s s a

! p u s s É - G o u v a s ;
' I pJ ü ’ le'e'-': b e r ‘nd*‘r n u n d  n - j t l  w. i 
fwjía M b o n U á r * ’ e é ' • n a r ' - i  fní ? ! J SttboH e*. ?f 

la) e lv i '•*

! «

Szudarevits 
Albertnál

k o t n 9 V i a d o r

a
Vm,
O

o

K

FKIK& E L E M E K  U
ul. 34. (Y Ő potla s o rá n .)

3407

j ö j j ö n  B u d a p e s t r e !

Budapesti és balatoni fürdők vendégei a magyar 
vasutakon 50 % kedvezményt kapnak.

CONTINENTAL SZÁLLODA
H udapeat V ;I., -n e m  42. (H a n g á iia -fU rd ő  é p ü le té ­
ben ). — M odern  e o m ío i t !  — M érsék e lt A ra k !

LIGET SZANATÓRIUM
ő ttm o r fe rn r  bt> g/óf y in té te l  g y e rn e  , b é lb e te g e k , íz fv -, vese- 
• s  c o k o rb a jo so k  ró r é r e .  V iz g y ó p y in tó z e t, V I., N agy J á n o s  
í f k n o r u r )  Kcca 47. m im .

Dr. PAJOR
iic an a ló rlu m  e* tíz  g y ó g y in té z e t B u d a p e s t , VTIJ., V as n eca  
17. k,j  m .

PARK-SZANATÓRIUM
L**‘ó.ívIrtA  ebb  <y g y in  özet, s z ü lé s z e d  o sz tá ly ,
u ro ló g ia  hó iya jt, p ro s ta ta , r e s tb e le g e k  k e r .e ’é se . R ő n g te n . 
VJ., A rJn a -u t 61.

ROYAL-NAGYSZÁLLÓ
VII. E rsaab rtt tö r t : ' 45—47. \1 jn iv ó ju  és s z o lid !  b a d a -  
p*t»ti és m ia  fü rd ő *  lA tojfa 'ői 60 s z á z a lé k  k e d ­
v e z m é n y t kapn-ík

i s

*«

l í í '

•M

SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM
K i r n ^ t i ; jó . • if* »s g röv/inU H i*! e© - é fd*j»betegek  ré sr .ó re  
Na é«* lé* ü rd  V 1., B i r ó  EM vöa u ’ 12. ttám.

SZENT MARGITSZIGET
A D u n a - fo y a m  g y Ő n ry c . löd h o ld a s  p a rk . N aayszA lloda. 
S z a a n ló :iu m . M ag y a ro rsz á g  le g m o d e rn e b b  ü d ü ió -  é s g y ó g y -  
in té r s t a .  K én es  á s  s z é n s a v a s  fy A jy fü rd d k  k Ö szv én y , re u m a  
éa id e g e ssé g  e llen . T h a im a í s randfO rdŐ .

’71;

T

D E R E G L Y E

BL’DAVXt.v I V v

l trvauk 7*nn

lehetőleg n j vnjry jé  á lla p o tb a n  5 - 7  rafpo- 
nos, £ « r« at©tik Tölyjfá -ói
készült elflüjben. Ajánlatokat „ö»r«jly«“ jel-•Ji
ifére SCHNSL1 Á hirdrtfllrodifban Itorksed 
FutoSki pul S kéretnek.

I

VIH. S z ^ rd a h * )?  -n. 1., I. 15 ?

po*ta közele- 
ben lakások­

kal, üzlethelyiségek a fő­
téren és kocsma lakással. 
Villatelkek Palicson «ür- 
tőaen jutáwyo«an o adék. 
Bővebbet Fílde-í rulinfl’lftt

vegy ipa ri r.-t.
K ö z p o n t:  Z a g r e b , M n áu ran ióev  t r g  4. 
T elefonok: 17—3 1 ,2 6 - 6 9 ,1 8 - 3 9  és 29— 13
A jánlj®  k e d v e z ő  é rő n  ie g rn o d a rn e b b  b e re n d e z é s ű  
g y ú ró in a k  te rm é n y e it ,  k H o ^ á ita lö n  m in ő sé g b e n .

A UposriA-brórfi g y á rb ó l:
1 Petroleum, féjBoUjok finomitYa, benzin m?nd n 

gratUeiáham >yá^jszfrószbfnzin, ayt'ru^r, Dianái 
kai té«Iajek, kákoUtj), kender*’ajak nedvei
ír sa.Arax yősre, uutóo oj, táli és n y ’ri minősé*,

í padlói aj srGy>í?w. paraffi»yy<rty k ?fll3nhcz5
' nMfjüáflban, paraulin, boc>7 • enAí s f k e te / r r>ór a, 
j írv«ttUth5i, /sxfa't, íüíflólaj, nnfiaolaj> Goadron 

Ké«prv?t8e!*tck raktár minden nagyobb helységben

A k a r - e  2 0  d i n á r é r t

L nyeremény

Htarfto HcftWWenDI 
Dgy sorsjeg

a id o n o s

IL nyeromóny

El a bárom bár a Bomberi
nyerttsaéityc. Ezenkívül 225 értéktárgy

ül. nyeremény

Huzáá! jegyzéket az újságokban köxzétesszük
Kapható m indenütt

eWnwltókat marna JtrtwHÜr nreTTwtt fal'vesrftek. írásbeli afáuhrteltst R«kkmt-Cgyt«t Sorajegyentilya



1925 augusztus 19.
12. oldal

KORZO L1FKA mozi A P R Ó H IR D E T É S E K
19-tffl 22-ig  

cm iitör tok-vasárnap
Sandra M Unva nova

C harles V anel
újdonsága

IZLANDI
HALÁSZOK

Piere Loti világhírű re­
gényének filmváltozata

7 felvonásban

FOGLALKOZÁS
Elsőrendű oarádéskocsis 
állást keres. lehetőleg 
szeptember tizenötödiké­
re. Szives megkeresések 
»Me£túzható« ielieérc a 
noviszadi kiadóba kéret­
nek. 7325

Két borfiu szerbül beszélő 
felvétetik a szentai vas­
úti vendéglőben. 7329

Fráulein aus gutein Hau- 
se suclit Stelle zu cinem 
Kinde. Spricht scfoön de- 
utsch hat Vorliebe zu Kin- 
dern. versteht auch Sáug- 
fingspflege u. gingc auch 
in die Provinz. Gél. An- 
tráge an die Administra­
tion. 7271

Gazdatiszt 37 éves. na­
gyobb intenziven kezelt 
gazdaságban húsz évi gya­
korlattal. ió referenciával 
alkalmazást keres. Cím a 
kiadóban. 7272

Erzleherln mit Jahrcs- 
zeuenisse findet Antnahme 
zu meinem 9 iáhrlgen Má- 
tierl. Serbische Sorache 
bevorzugt. Photografie 
nebst Zcugnisskonicn an 
Josef Királv Serita 7256

MALOMMUNKÁSOKAT 
felvesz a Glied-malom.

7261

(eresek azonnali belénés- 
e oki. tanítónőt, kis lá- 
ivom mellé. Német, ma­
rvar nvelv fe’tétlen szük- 
:éges. szerb Is kívánatos. 
Coined ka. Sombor. 7289

Oki. gyógyszerészt két Ifeti 
kisegítésre október else­
jére keres Török patika. 
Kovin. 7287

Főtnolnárt keresek szep­
tember 1-i belépésre ba- 
gahidi hengermalmomba. 
Sikszitával bánni tudó és 
hosszú gyakorlattal ren­
delkező. mindennemű őr­
lésben teliesen iártas. 
üeves. igazi szakemberek 
lés állandó állásra reflök- 
Éálók pályázatát kérem 
eddigi működési helvük. 
kor és fizetési igények 
megjelölésével Berger 
Márton cimre. Basaliid.

7269

Kádár és pincemester ön­
álló munkás, szerszámmal 
állást keres. Cím a kiadó­
ban. 7292

19-től 22-ig  1
csütörtök-vasárnap  

Baby P eggy fellép tével a ’
legbájosnbb vígjáték >•

Helén gyermekei
6 felvonás két csintalan 
gyermekről, kik mindenkit

megtréfálnak
Jővöhél azenzációja 

Síd. CHAPLIN pompás vigjAtöka
ö  Z ő  H V I i

melynek különös attrakciója 
egy Idomított fóka.

Jövedelmező képviseletet
átad ügynököknek. kép­
viselőknek. stb. naev kül­
földi cég. Ajánlatok »Ohne 
Kanttal und Vorkenntnisse 
9784« jelige alatt a kö­
vetkező cimre küldendő: 
Piras. Prag. JindrJSska 
18 C.S.R. 1613

Mühelvvezcfő. ki minden­
nemű autók és motorok 
javításában és vulkanlzá- 
lásban telies Iártassáogal 
bír. nagyobb bácskai vá­
rosban kerestetik. Csakis 
komolv szakember ajánla­
tát kérem -714U ieligérc a 
kiadóba. 7141

Manikűré önőt és egv bn- 
b halvácm. magas fizetés­
sel felvesz Kummerkm 
mer. Sombor. Csak első 
rendű munkaerők jönnek 
figyelembe! 3375-------------------- ----------J----
Fénvkénésztanonc fizetés­
sel felvétetik. Reményi 
Rudics-ncca 4 7303

Pénztámoki vagy köny­
velői állást keresek (kau­
ció 500 din.). Ajánlatok 
Pallas Reklám Subotica.

7262

Deutsches FrSuIeln zu ei- 
ncm 10 lahrlgen Mádchen 
(französisch lievorzugt) 
wird aufgcnornmen Oskar 
Ofner Novisad FutoSki 
put 6. 7293

Szolid urasági szobainas 
oiánlkozik. esetleg iroda­
szolgának is. Knázv-iroda 
Báránvköz 6. Subotica.

7312

ügyes azsurozó. toledo és 
magas hímző leányok ió 
fizetéssel felvételnek. Cim 
a kiadóban. 7345

Társ kerestetik egv ren­
tábilis üzlethez közremű­
ködéssel és némi készpénz­
zel. Josin Pcié kereske­
delmi és bizományi ügy­
nöksége Subotica I. Paie 
Kuiundziéeva 5. 7338

Házi kisasszonyt keresek, 
ki főzni tud ős ff házi teen­
dőkben segédkezik. Szerb 
nyelvtudás kívántatik. Va­
dász mérnök Subotica.

7336

intelllgentes Fráulein 
suclit Postcn zu Kinder. 
Spi icht deiitscb—serbisch 
mid utiearisch. Mit Jahres- 
zengnissen Ad réssé bei 
Pallas Subotica. 7335

m indenkinél olcsóbban, termeasrpbhmenC garancia mellett 
k é sw to k . T a r tó s  fog tö m é se k . l í r r é s t e 'e n ’te tt f n g h u tá s .

Dent. S C H A F F E R  G É Z A
Subotica Kr. A le k sa n d ro v a  n . 15. V asú ti f a rk k a l  szem b en . 

K é te m e le te s  sa ro k h A s.
V i d é k i e k  a z n a p  l e h e t ő l e g  k i e ' .ó g i t t e t n e k .

Apröhiidetéa efy •»» 1 di,ÍT> » " ‘“Tbota* é* «  Jt 
k ^ e r w e a  n ím it  L«Tfkiwbk .jrnjfcírd.té. Zr» TO

Cmfc ftnxElyejseft |el»r«i« leveleket Uvíbbftonk 
KérfeaflekWíkvkbvi vMwiiWlyí* melléklendő.

•Fiatal vidéki úriember 
(gyermektelen özvegy) ke­
res fiatalabb intellige 
leánvt vagy özvegy a: 
szonvt házvezetőnőnek 
Belémi' ehet azonnal, dr 
legkéóbb szeptember 1-ist- 
Ajánlatokat »Biztos iövő« 
leliee alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 7327

F i F i  K R É M
PINTÉR <ryó~yszeriár

Pótkocsi teherautóhoz két- 
három tonnás megvételre 
kerestetik. Ajánlatok a 
méretek megadásával 
Fenyves Izsó Vclikl-Beé- 
kcrck cimre küldendők.

7260

Falu-városban keresek
borbélyüzletet eladót vagy 
bei beadót. Mihály Sois. 
Bclacrkva. Haiduk Veliko 
61. 7278

Klítitóflukat felveszünk. 
Bcdö. Senoe ul. 19. 7326

VÉTEL-ELADÁS
■>AAftAAA/VVT>LJi~i^ - n . - r y ■

ílrn tm ann  mozi felvevőgép 
fi'mhez, elad '). Gorgié An­
tal, P'rn Jesc trK 6. 7309

Boroshordók 200—800 li­
terig olcsón eladók, likvi­
dálás alatt álló mezőgaz­
dasági vállalatnál. Cím: 
Ivan Glad Zagreb. Lifna u. 
52._________________ 7291

Eev 4’/i tonnás teherautó 
azonnal eladó Cim Schmoi- 
ka hirdetőben Noviszad. 
Futoski DUt 2._______7295

Hulladékólmot vesz Szabó 
szerelő. Zmal Jovlna 5. — 
Ugyanott fürdőkályha el­
adó. 7016

25 év óta fennáfló cipé­
szetemet más vállalkozás 
miatt sürgősen eladom. — 
Cim: Pallas. Subotica.

25—30 HP motort keresek 
megvételre. Vadócz Ká­
roly Backa-Topola. 6960

Alkalmi vételi Kitűnő ál­
lapotban levő. 12 HP. két­
üléses Onpcl-autó. olcsón 
eladó. Teltsch Gáspár. 
Sombor. 7088

Vánógéo 40 cm széles heblis 
3.000.— dinárért eladó. Mi- 
ladlev nvomdatulaidonos 
Szombor. 7226

Nversolaltraktor három­
vasú ekével Jutányosán 
eladó. Aladár Martinz, 
Paralclni put 179. 7233

Mákdaráló Ganz gyártmá­
nyú nagy. jutányosán 
eladó. Subotica. Zagrcbaő- 
ka ul. 17. 7232

Kerestetik egy négyrétű 
sikszita és egv sima Ganz 
henger megvételre. Cim a 
kiadóban 7300

L e g j o b b  rrlnö*<frqU  f e h é r  é s  t r a n y

FOGAKAT

Vennék jókarban levő illő­
kádat. Ackermann Gusz­
táv Te mer in. 7265

Fi FI KOLflI VÍZ
PINTÉR »«dgysxertár

Hálószobahtiíor. teliesen 
ui. kemény kremkőris. 
három nagy spanyolfal, öt 
szárnyas, (tiíóiróasztal. ke- 
ménvfa. rcndkiviil olcsón 
eladó. Ügynökök dilazva. 
Cím megtudható naponta 
vagy minden vasárnap reg­
gel 8—9 óra között a tu- 
laidonossal személyesen 
tárgyalható »Jelena« női 
divattermében Subotica, 
Aleksandrova 11. udvarban, 
földszint. 6873

Betegség miatt eladó egv 
35 éves 6 HP Clayton 
Schutlevorth huzatos ka­
zán MÁV gyártmányú 
szekrénnyel. Érdeklődni 
Szűcs Imréné. Pádéi. 7318

Eladó 25—30 hektoliter 
príma minőségű 4 éves ó- 
bor. Értekezni Suboticán 
Urbanek Antal üzletében. 
Prokesch-palota. 7315

Eladó méhek 43 ládával 
12 kassal, mézzel ellátva, 
méhessel, többi felszere­
léssel. mind iókarban D. 
8.000.-— D. Mihelié Se- 
melici. Slrokopoljc. kolo- 
dvor. 7339
------------------------- ne-------
Eladó egv nagy vendéglő 
140—150 hl. bor és 150— 
160 hl. sör évi forgalommal 
Novl-Vrbaszon. Josip Pcié 
ügynöksége. Subotica.

7.337

Nemzetközi Tudakozó Iro­
da. Subotica. Kralia Alek- 
sandra ulica 9. Útlevelek 
konzuli láttamozását leg­
olcsóbban végzi. konzuli 
illetékeken kívül 30 di­
nár diiért. Beküldés posta 
utián. 7133

Megbízottam Északamerf- 
kába és Kanadába utazik. 
Ikd hónap múlva tér vlsz- 
sza. Elvállalok mindenne­
mű családi és iogi megbí­
zások elintézését. »Eros« 
általános ügynökség Su­
botica. VI. FTímkonamka 
23. Postán válaszbélvcgct 
kérünk. 7546

I
Üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Ugyanott üzleti be­
rendezés eladó. Cim a ki­
adóban. 7342

Csinosan bútorozott fel­
tétlen tiszta szobát keres 
garzon. Ajánlatok »Csak 
diszkrét* jeligére a lap 
kiadóhivatalába. 7311

»ldol« cipőkrém D betűié­
ért 4 betűt adót. Rádin, 
Stari-Beéei. Putnik ul. 75.

7334

Kétszobás lakást mellék­
helyiségekkel (lehetőleg a 
beltéren) keres gyermek­
telen házaspár. Cim Rádió 
Reklám Jugoslaviia, Subo­
tica. 7317

Kizárólag a beltéren szé­
pen bútorozott 1—2 uccai 
szobát keresünk »Két 
testvér* jeligéié. 7.367

Kiadó a város központjá­
ban egv raktárhelyiség, 
alkalmas minden termé­
szetű műhelynek. Josip 
Pelé ügynökség. Subotica.

7227

Urlcsalád elvállal url-
verm eket (13—15 éves
fiút) ÍÖYŐ tanévre. Cim
a kiadóban. Wt09

Nem létezik
szeplő, máifolt. pattanás 
és más szépséghibák, ha 
a *Pompadour<-szalónban 
(Városháza-épület) ápol­
tatja magát. Női fodrászat 
elsőrangú férfi munkaerők 
által, haifestés Innectoval. 
manikűr. Hajszál. sze­
mölcs végleges eltávolítá­
sa és sovánvitás villanv- 
nval.

Tanuló gyermekeket el­
fogad telies ellátásra öz­
vegy nyugdiias óvónő. 
Cim: Balpatakiné. Szegő­
ház, Stara-Kanilia. 7264

Ui nihafizlet megnyitás 
Suboticán. Rudics-uccá- 
Fan. a gyümölcspiacon. — 
Elegáns férfi, női és gyer- 
mekmhák legolcsóbb be­
vásárlási forrása. Diva­
tos férfiöltöny 550 dinár, 
férfiraglán szövetből 606 

és 7<X) dinár, covercoat- 
ból 700 és 1000 dinár, di­
vatos női kabát 550 dinár. 
Gyermek ruha 250. esőV öp. 
penv 250 dinár. Eiezáns 
szövctgumniiköppenv -i‘ 5 
dinár. Lüszterkabát 315 di­
nár, tennisz diva triad rág 
225 dinár. Férfi vászonöl- 
tönv 550 dinár. Vidékre 
utánvéttel. Meg nem fe­
lelés esetén a pétit vlsr- 
szaadom. A salát érdeké­
ben livvelien a cimre. 
Földes Samu ruliaáruhá- 
za. 5905

Két Intelligens fiatal cm. 
bér hivatalos elfoglaltsá. 
eánál fogva augusztus 27- 
től. kőt hétia Szombor- 
ban tartózkodik, melv idő­
re egyedülálló intelligens 
fiatal özvegy vagy elvált 
Msszonynál kiírást keres, 
Jelige ^Kalandor nők ki- 
zárva* a kiadóba. 7332

Kiilönbeiáratu bútorozott 
szoba két személy részé- 
re kiadó. Sudareviéeva ul. 
63. 7333

Házasság
In te ll ig e n s , 26 é v e s ,  Jugoszláv 
Merer k ed ö , iz ra e li ta ,  Z ág ráb b an  
la k ik , le g jo b b  c sa lá d b ó l, keresi 
boxzáillft h ö lg y  ism ere tség é t 
h á z a s s á g  e é - já b ó l, V á lá s  m el­
ókén . M egfele lő  ho o m án y ra  

r**f e k tá l. K im e rítő  a tó n l i to k v
Chere E xiM enz*  ifc’ige alatt 

a J u g o n io f iso  Z a r r e b ,  G ap v a  
o '. 1. lo v á b a  il. D íHaUjócíó be­
c s ü le t  d o lg a . E teör*ndU  köz­

v e títő k  a já n la ta  t is kórom .
734

Elfogadunk lutánvosan,
telies ellátásra fiatalembe­
reket és deákokat. Szu- 
botica. Palmotiéeva ulica 
79. 6777

Keménv-féle ecet- és kon­
zervgyár. Subot'ra. I. Voi- 
noviéeva ul. 5. értesíti t. 
vevőit, hngv a vizes 
uborka eladását uiból 
meckczdte. Egyben fi­
gyelmeztet minden lelki- 
ismeretes háziasszonyt, 
hogy uborka, pa^ 'ka és 
egvéb konzerv télire való 
eltevéséhez az üzletekben 
csakis Keménv-féle essen- 
cet fogadjon el. 6590

Ul zonrorlk. planlnok
csakis elsőrendű világ­
márkát. a leghosszabb le- 
láratu részletfizetésre kap­
hatók 10 éves iótállás 
mellett. Legnagyobb vá­
laszték az országban. Kap-' 
hatók Kain Laios hang­
szerkereskedőnél Subotl. 
ca. Városháza. 706

Figyelem! Figyelem! 
előtt külföldre utazna, ke­
resse fel az »Eros« ált. 
ügvn. irodát Subotica VI. 
Frankopanska ul. 23.. ahol 
dii tálán nyerhet minden 
ügyére felvilágosítást. — 
Postán válaszbélyeget ké­
rünk. 6844

L A K Á ST  KERESEK
2—3 szobást, mellékhelyi­
ségekkel. bu torozatlanul. 
Lehet a városban, a sze­
gedi szőlőkben. Bleszák, 
Mucsv. Nagv-Fcrcnc te­
lepen vagy Palicson. Cim 
közölhető bármikor vagy 
személyesen is megbe­
szélhető bármely va­
sárnap reggel 8—9 óra 
kozott ».lelcna« nőidivat- 
terernben. Subotica. Alek­
sandrova ul. 11.. udvarban, 
földszint 7082
K;!c ilctn a n. é. közönség’I, 

hogy
c  p é s í ü z  e te m e t

U •. n o j lo v tó e n  uliCö,
a . Alid h e ly e z te m  A , ah  >;

irx irték  után
i pgolosrtbhftn és a U*nu a »'• 

iit.'in irtllaíok ren l
fÓ T H  A N TA L

C PÉS r r. TFR i"

ta r  L I K V I D I R A M O  N A § E  F A B R Í Ú N O  S T O V A R I S T E  U  S U B O T Í C I

szuboticai le ra k a tá b a n  50%-ig leszá llíto tt á ra k o n  lesz
folyó évi novem ber hó í-ig

KÖTÖTT, SZÖVÖTT. KONFEKCIÓ ÉS 
HARISNYA GYÁR R. T. 

A lckaandrova a l. 13, ax. (Korxd, vált Ko«aatk-nt*«) Z

FS
R. i

Zi 87

«■

A dinár drága, múlik idő, »ie»*en a bevásárlássá!. Ruhák, kábától, mellények ujj J ,  Pon - w; e ,

A tzerkeszlésért felelős dr. FENYVES FERENC Snbotlca. Nyomatolt a kiadfltulaldor.nt Minerva r.-t.-n<A. r ei( • r • «




